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Amikor a Balkánon leghevesebben dulnak a harcok, 

ntosságu megállapodás jött létre Azsia két leghatal- 

abb állama között. Bátran élhetünk ezzel a megálla- 

1 mert Oroszország területének legnagyobb része
 

öldjén fekszik és érdekei is legfőképpen ama m
ásik 

ész felé vonzzák figyelmét. Igen nagy jelentősége 

annak, hogy az orosz-japán semlegességi szerződés 

pa legdélibb részéig is elharapózott. Volt ugyanis egy 

anmely azzal számolt, hogy a háborunak a Bal- 

ra való kiterjedése bizonyos kiengesztelődést teremt 

lia és Oroszország között, sőt akadtak olyan jósok is, 

azt hangoztatták, hogy ebben az esetben Oros
zország 

üleg beavatkozik a háboruba. Mint azonban most
 

indennek az ellenkezője történt, Oroszország nem 

ott Anglia felé, nem fujta meg a harci riadót,
 hanem 

den ilyenfajta várakozással a legszögesebb ellent
étben, 

rősebben és határozottabban juttatta kifejezésre 
tel- 

semlegességét. Kitünik ez a mostani semleg
ességi szer- 

és pontjaiból is, amelyek ezt a szándékot minden 
irány- 

lerögzitik. 

A közel négy évtizeddel ezelőtt megkötött japán-o
rosz 

eszerződés óta egyetlen okmány sem l
átott napvilágot 

ét ország között, amely jelentősebb lett volna, 
mint ez 

egutóbbi. Ennek az okmánynak alapján megszüntek az 

s ellentétek, De nemcsak a két ország között közvet- 

szünnek meg a surlódások, hanem kiküszöböltek 
min- 

ékkörülményt is, amely okot szolgáltathatna 
bár- 

or is ujabban feltámadó ellentétre. A szerződés
 alá- 

Sa után a pótnyilatkozatot is szerkesztettek, 
amelynek 

elmében Oroszország tiszteletben tartja Mandzsukuo 

getlenségét és területi épségét, Japán 
viszont Mongol- 

g függetlenségét és területi épségét re
spektálja. Ilyen 

mények között minden surlódási felület elenyészett 

épültek egy jövendőbeli szorcsabb barátság 
alapjai. 

ez valóban igy történt, azt már Matsuok
a japán kül- 

miniszter oroszországi fogadtatásának meleg külső- 

i is mutatják, amelyek messzi meghal
adták a szokásos 

elező udvariasság kereteit. Az a körülmény, hogy 

suokát Moszkvából való távozásakor Sztalin 
maga ki- 

te ki a vasutra, bizonyságot szolgáltat 
arra, hogy min- 

szerződési megállapodáson tul még a
z igazi kiengeszte- 

s szelleme is uralkodott az értekezleten. 

És mindezekből mi a végső tanulság? Hogy Oroszor- 

mégsem az a „nagy ismeretlen", amint
 a politikai 

irók olyan gyakran elnevezni szeretik. Oroszország 

e határozottabban, egyre világosabban 
bontakozik ki 

ől a misztikus ködből, amelyet a találgató képze
let vont 

i ás alakja köré. Mint a legutóbbi események is igaz
olják, 

ennek az államnak az utja egyenesen hal
ad: Oroszország 

leges akar lenni és minden valószinüség szerint 
az is 

r maradni, mert semmisem indokolja, hogy fegyvert 

igadjon és esetleg beavatkozzék az európai háboruba. 

üz a helyzet ma ázsiai viszonylatban is. 
A most meg- 

szerződés, amely tulajdonképpen Azsiára vonat- 

ozik, ezt a legvilágosabban igazolja. Oroszország békében 

élni Japán szomszédjával is. Oroszország interve
nciós 

ut folytatni nem hajlandó, mert sok mindent ve
szé- 

tetne, ha ilyenbe belekezdene. Moszkva tehát minden 

őszinüség szerint véglegesen semleges marad. Ezzel 

mben annál kevésbbé lehet Japánt illetőleg ilyen
 jósla- 

ba bocsátkozni. Japánt ugyanis a most megkötött sem- 

ségi szerződés igen előnyös helyzetbe hozta, külö
nö- 

bben a pillanatban, amikor az eurápai háboru a döntés 

é érik és Szuez annyira szorongatott helyzetben van. 

ak most már nem kell tartani egy esetleges orosz 

tkozástól és ezért végrehajthatja régi nagy tervét a 

tengeren. Soha nem volt erre jobb alkalma, mint 

n most, amikor Anglia élet-halál harcot viv, ugy szá- 
guralmáért. Ezek után valószinü- 
pán flotta már legközelebb a 

Matsuoka, a japán beavat- 
orosz semlegességi szerző- 
s ez lesz a most megkötött 

odalommal szemben, mert szaba kezet 

géről ir az amnerikai sajló 

horvát hatlárig myonnultak előre Szeraj
evé am ménme- 

ek, Spalato az olaszok birtokábam 

szabadságumozoalnaa A görögorszá
gi amgol csapa- 

jok memekülésszerü hajóraszállását nér
mei 

mnaradui a háborun. A Giornale dltalia szerint m
enekülnek a szerb elő 
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most került tető alá, amikor a háboru már 

Kelet- ... 
. 

„ 

Nérnel-törölk megnemtárnmmadás
i egyezmaéry lehetősé- 

- A mmagyar csapalok a 

Momnlemegré 

zahaamé- 

bonubák zavarjál 

Anglia sorsukra hagyta szövetségeseit 
Az elmult huszonnégy óra eseményeinek lá

ncolatában hadászati és diplomáciai tények 
sorakoznak egymás mellé 

és ezeket röviden csoportositva az alábbi kép
 tárul szemeink elé: 

Balkán: Német páncélosok dübörögnek Szerajevo ut
eáin. Bosznia és Hercegovina fővárosa is kapitult. 

Spalato 

az olaszoké, négyszázkilóméteres előrenyom
ulás legujabb állomása! Bulgária megsza

kitotta diplomáciai viszonyát 

Szerbiával. Amerikai hirforrás német-török
 megnemtámadási egyezményt jósol. A magyar csapatok a horvát 

határig nyomultak előre. A görög korona
ékszereket külföldre mentik. dörökország hangsulyozz

a, hogy kivül akar 

1 
kelőségek: számos magasrangu szerb politiku

s 

repülőgépen Ankarába érkezett és ott késziti elő 
a szerb kormány és udvar távozását, Az athoszi görög kolóstot 

perjele könyörögve kéri a görög népet, tegy
e le a fegyvert, hallgasson az emberiesség

 szavára s kerülje a további 

vérontást. Angol csapatok hajóraszállása a
 görög kikötőkben gyorsitott ütemben fol

yik A szlovák kormány is el- 

ismerte Horvátország függetlenségét. Szófi
át ellenséges repülők szerdán ismét bombáz

ták. 

Afrika: A német-olasz erők Tobrukot ostrom
olják. Sollumnál angol ellentámadást vertek

 vissza. Egyiptomban 

minisztertanács volt, határozata az, hogy Egy
iptom nem tanusit kihivást a tengelyhatalma

kkal szemben, de területét 

megvédi. Nyugategyiptomban megkezdték a 
kiüritést. Wavwell tábornok, brit főparancsno

k kairói szállása előtt véres 

tüntetések zajlottak le. A tüntetőket angol k
atonaság szórta szét, több rendőr és tüntető életét vesztette, sok a 

sebesült, - jelentette az amerikai rádió. 

Távolkelet: A moszkvai egyezmény élénk vi 

és Sztalin között: a két nemzet kölcsönös bizalm
ának 

hangja a japán sajtóban. Szivélyeshangu táviratváltás 
Matsuoka 

és barátságának hangoztatása. Amerikai hirforrás arról vél 

tudni, hogy Csang-Kai-Sek kormányától nem vonja
 meg a Szovjetunió a tovabbi támogatást. Oikava

 japán tengeré- 

szet: miniszter a japán hajóhad felkészülts
égét hangoztatja. Titokzatos bányarobban

ás egy japán kőszéntelepen. A 

japán kormány ratifikálja a Szovjetunióva
l kötött semlegességi szerződést. 

Beszámolónk a Rador közlései nyomán a köve
tkező: 

A második szerb hadsereg sSzeraje
vénál letette 

a legyvert 

másik kereskedelmi hajót összeromboltak, egy torpe-
 

dóvető repülőt pedig gépfegyvertüzzel elpusztito
ttak. 

A Görögországban nagy gyorsaságal előre- 

nyomuló német csapatok az Olymposz hegy- 

ségbe menekvő görög és angol haderőt harc- 

ra kényszeritették. 

Berlinből jelentik: A német véderőfőparancsnok- 

ság legujabb hadijelentése bevezetőjében közli
, hogy 

a szerb hadsereg maradványai bomlófélben 
vannak. 

Német gépesitett csapatok előretörése már 

Szerajevőig ékezett s elfoglalták ezt a vá- 

rost. A szerb katonaság ezrei leteszik a fegy- A görög arcvonalon német zuhanó bombázók sulyo
s 

ödésnek legveszedelmesebb konzekvenciája, 

vert és a hadifoglyok száma óráról órára 

gyarapodik. 

A német légierő Herczegovina déli részén vasuti 

berendezéseket és egy adriai tengeri támaszpontot 

bombázott. A Stuka-gépek a dalmát partok mentén 

egy felfegyverzett nagy szállitóhajót ugy megron
gál- 

tak, hogy az féloldalára dőlt, Brazza szigeténél 
egy 

Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda: 

Bulgária megszakitotta diplomáciai visz
onyát Bél- 

szláviával. Ezen alkalommal a bolgár 
távirati iroda 

a következő hivatalos közleményt hozta n
yilyános- 

ságra: 
A bolgár kormány kedden megszaki- 

totta diplomáciai viszonyát pélszláviával. A 

délsztáv követségnek átnyujtott jegyzék ezt
 

az elhatározást a következőkén indokolja
 meg: 

1. E hó elejétől délszláv alakulatok mi
n- 

2. A délszA légierő egyes nyilt váro 
knak az ázsiai távolkeleti tenge 
......- 

den atap, illetve kihivás nélkül támadást 
intéztelk bolgár felségterület ellen

:n:: 

károkat okoztak a Délszerbiából hátráló ellenségnek.
 

Három angol gépet légi harcban, 17-et pedig 
a láng 

baboritott görög repülőtereken pusztitottak el. P- 

feusz kikötőjéban a német légitámadás során ujabban
 

9 nagy kereskedelmi hajót romboltak össze 

Eszakafrikában a brit páncélos egységek Solilum 

elleni támadását visszaverték. 

Bulgária megszakitotta Délszláviával 
a diplomáciai viszonyy:t 

ben polgári személyek életüket vesztették. 

8. A bolgár diplemáciai lépés f 

ooka az a körülmény, hogy a szófiai 

követség kapcsolatokat tartott a láza- 

dó elemekkel, anokkal, akik zavargásokat és 

államesinyt készitettek elő. Ez a tény egyéb- 

ként megállapitható azokból a röni tol 



PAVELICS ATVETTE HORVATORSZAG veYe 
NEK VEZETÉSET 

zzagrábból jelentik: Kvaternik tábornok kedden 
aste beszédet mondott a zágrabbi rádióban amely- 
ben bejelentette a horvát népnek, hogy Ante Pave- 
Nes dr. visszaérkezett Zágrábba és 
átvette az ország üggyeinek vezetését. 

Minden erejét, munkáját a horvát nép ügyének szen- 
teli. Ante Pavelics dr. államfő Kvaternik tábornokot 
a horvát vezérkar főnökévé nevezte ki, mig Rartuko- 

Menekülnek az angol 
Szalonikiből jelenti a Német Távirati Iroda: Mint 
hívatalos forrásból közlik, a déli és keleti görög par 
tokon az angol csapatok hajóraszállása zyot 
ütemben folyik. Ennek a visszavonulásnak a néemet 
légirajok megismétlődő támadásai következtében 

valóságos menekülés-jellege van. 
A görög kereskedelmi hajók kapitányait fegy- 

verrel kényszeritik a csapatelszállitásban való segéd- 
kezésre. 

WAWELL TABORNOK TANACSOT AD 

Berlinből jelenti a Stefani iroda: Berlini körök- 
ben ironikus hangon beszélnek azokról a hiresztelé- 
sekről, melyek szerint Wavwell tábornok, akinek a 
balkáni hadmüveleteket kellett volna vezetnie, 

Spalatót elfoglalták az olaszok 
Rómából jelentik: Az olasz főhadiszállás 

tóbbi hadijelentése 
első helyen Spalató elfoglalásáról számol be. 

Az olasz csapatok a határról előrenyomulva 400 ki- 
lóméterre hatoltak be délszláv területre s ennek a si- 
keres hadmüveletnek ujabb állomása Spalato. 

Tengerészcsapatok, szoros együttmuködésben 
a szárazföldi hadsereggel folytatják Zárától északra 
a dalmáciai szigetek megszállását. 

A görög arcvonalon a tavak vidékén egész Voju- 
czáig előrenyomultak az olaszok, véres harcok után 
elfoglalták és már tul is lépték Erzeke helységet. 

Az olasz légierő folytatta támadásait ellenséges 
gépesitett oszlopok, csapatvonulatok utak ellen. 
Több hullámban, alacsonyan szállva romboló 

bombákat dobtak a janinai, podgoriczai, pa- 
ramythiai és korfui repülőterekre, 

az a földön veszteglő ellenséges zépet megsemmisi- 
tettek, többet megrongáltak. Légi harcban négy el- 
lenséges gépet lelőttek, melyek lángolva zuhantak le. 
Egy olasz zuhanóbombázó nem tért vissza támasz- 
pontjára. 

TOBRUK OSTROMA 
Az északafrikai hadmüveletek Sollum közelében 

eleződtek ki: A német-olasz egységek 
Tobruk megerősitett várát ostromolják, 

leg- 

Megnemtámadási szerződés Németország 
és Törökország között 

Newyorkból jelenti a Havas-ügynökség: A Co- ! 
lumbia Eroadcasting System berlini levelezője közli, 
hogy berlini nem német diplomáciai körökben ugy 
vélik, 

Németország és Törökország között hamaro- 
san megnemtámadási szerződés jön létre. 

Ezt a hirt hivatalos német körök sem meg nem erősi- 
tik, sem nem cáfolják, Ugyanez a levelező jelenti, 

Berlinben Délszlávia fegyverletételére a legrő- 
ldebb időn belül, előreláthatólag 48 óra leforgása 

alatt sor kerül, E tekintetben azonban hívatalos for- 
rásból semmiféle pontos értesülés nem szerezhető. 

N KÖZIGAZGATAÁS KARINTHIABAN 
eBerlinből jelenti a Rador: Miután Alsó-Stájeror- 
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vits az állambiztonsági hivatal főnöke lett. Az állam 
fő rendeletileg 

feloszlatta az összes politikai pártokat, be- 
tiltett minden gyülést, vagy összejövetett. 

A rendelet ellen vétőket a legszigorubban meg- 
bpüntetik. 

HEVES HARCOK ZAGRAÁB KÖRNYÉKEN 
Berlinből jelenti a Rador: 

tiszt beszámolója szerint Zágráb környékéen heves 
harcok alakultak ki horvát és szerb csapatok között 

csapatok a Balkánról 
visszatért Kairóba, 

ahol hosszasan tárgyalt a miniszterelnökkel. A 
kairói képviselőház ezután titkos ülésre ült össze, 
hogy megtárgyalja a kialakult helyzetet. 

Semleges megfigyelőknek az a véleménye, hogy 
Wavwell tábornok arra kérte az egyiptomi 
kormányt, vesse latba sajját erejét az ország 

; megvédésére, 
mert a német-olasz páncélos kötelékek már Egyip- 
tom határán vannak. (Rador.) 

NÉMET KOZIGAZGATÁS MARBURGBAN 
Marburgból jelentik: A német közigazgatási kö- 

zegek megérkeztek a városba, hogy átvegyék ennek 
az ősi német helységnek a vezetését. A. város lakos- 
sága melegen ünnepeli német hatóságokat. 

ahol az angolok elkeseredetten védekeznek, a tengeri 
egységek segitségével. 

Német és olasz légirajok a várat és a radai ki- 
kötőben horgonyzó brit hajógat romboló bonubákkal 
árasztják el. A kialakult légi harcban öt angol gépet 
lelőttek Két olasz gép nem tért vissza támaszpont- 
jára. 
GÉPKOCSIKAT REKVIRAÁLNAK BULGARIAÁBAN 

Szófiából jelenti a Stefani-iroda: A bolgár ható- 
ságok az összes magángépkocsikat elrekvirálták. 
(Rador) 
A SZLOVEN TERÜLETEK KORMANYBIZTOSA 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz csapatok ál- 
tal elfoglalt szlovéniai területet kormánybiztosává 
Emilio Grazioli trieszti szövetségi titkárt nevezték 
ki. A Dalmát partvidék kormánybiztosa Bartolucci 
zárai szövetségi titkár lett. 

HORVATORSZAG ELISMERESE 
Pozsonyból jelenti a Rador: A szlovák sajtó be- 

számol arról, hogy a pozsonyi kormány is elismerte 
Horvátország függetlenségét. 

A MAGYAR CSAPATOK ELŐNYOMULAÁSA 
Budapestről jelenti a Rador: A magyar vezér- 

kar közlése szerint a magyar honvédség csapatai a 
Dunántul délnyugati irányban megszállták a horvát 

Agban és Karinthiában a hadműveletek befejeződ- 
tek, Hitler vezér és kancellár 

Velbecsülhetetlen hadiszereket zsákmányoltak 
a német csapatok 

eBerlinből jelentik: A Délszláviában zsálemányolt 
HMadiszerek mennyisége egyelőre felbecsülhetetlen. 
Ugyanez a helyzet a hadifoglyok tekintetében. A né- 
met sikerekre mi sem jellemzőbb, mint az, hogy egy 
német hadtest, mely valamivel később avatkoze be 

a harcokba, 
többszörösen tizezer hadifoglyot ejtett, kö- 

zöttük hat tábornokot.t. 
A hadizsakmány között rengeteg élelmiszer, szállitó- 

eszköz, dunai kőolajszállitó hajó, repülégépek és 
egyéb hadiszerek találhatók. 

AA nénnet csapatok villámgyors tevékenységének 
tudható be, hogy a délszerbiai határon két nagy fon- 

ságu hud sértetlenül került a német csapatok ke- 

ze i szerbek még idejében föl 
Harták robbantani, hogy késleltessék a né- 

(Rador.) 

tani, / 
met előretörést. 

határig terjedő területrészt. 

elrendelte ezeken a területeken a polgári köz- 
igazgatás bevezetését. 

Alsó-Stájerország polgári közigazgatásának élére 
Überreiter dr. birodalmi helytartó és közetvezető, Ka- 
inthiában és Krajnában pedig Kutschera helyettes 
körzetvezető kerül, akik közvetlenül a német biroda- 
lom vezérétől kapják utasitásaikat. Katonai ügyekben 
továbbra is a katonai hatóságok intézkednek. 

MONENEGRÓIAK SZABADSAGMOZGALMA 
Rómából jelenti a Rador: A Tiranában megalakult 

montenegrói hazafias szövetség táviratot intézett 
Mussolini olasz miniszterelnökhöz, amelyben 

a szerb elnyomatás alatt élő montenegróiak 
fölszabaditását kéri. 

- A montenegróiak, - hangoztatja a távirat, 
minden áldozatra készek szabadságuk kivivásáért. 

A hidat elárasztó golyó és kartácszáporban azonban 
a német rohamosztagok még idejében kiszedték az 
egyik hid alkatrészei közül az ott elhelyezett dinami- 
tot, a másik hidfőnél pedig sikerült elvágniok a gyuj- 
tózsinort. A két hid birtokbavétele nagy előnyt biz- 
tositott a délszerbiai német előrenyomulás számára. 

KI. ÉS BEUTAZÁSI TILALOM 
Bucdapestről jelenti a Stefani iroda: A magyar 
Honvédség főparancsnoksága a most elfoglalt terüle- 
teken 15 napos ki- és beutazási tilalmat rendelt ei. 

A BIZTONSÁG MINDENEK ELŐőrT 
LUondonból jelentik: Az angol lapok fanyar han- 
gon irnak a legujabb balkáni hadieseményekről. A 
Daily Mail arra késziti elő olvasóit, hogy az lok- 
nak ki kell üriteniök balkáni állásafai A lap emlé- 

Egy horvát katona- 

őket. A fogházőrök és a rendőrök to ább üldözték a 
szökevényeket, akiket végül bekeritettek és elfogtak. 

egész fegyházat. de nem találták mez őkett 

A TRAIAN vaii DAGIA-kávéházha 
Timisoara- Gyárváros 
minden este szenz. 
elés uj program. Ke 
dete este i0 órako 

Unnepeken és vasárnap d. u. 5 órako 
i ttántos teadéluta 
ranuimuannuninánnk mnnnnna anmtaasanititeiyitittiTKT AAKIATATATAAA rópai szárazföldön. A lap szerint Churchillnak u. igaza van abban, hogzy 

a biztonság mindenek előtt? elvével nem lehet háborut nyerni, másrészről azonba még sem szabad őrült kockázatokat vállalni Az Ev ning Standard hangsulyozza: Belgrád és Athén veit az a tény döntötte halomra, hogy a németek ne 
északról indultak támadásra, hanem 
ahegyes Délszerbiát támadták meg elsőnek. A lap katonai munkatársa elismeri, hogy a néme 

tos sikereket értek el. 

ELSÜLYEDT ANGOLCIRKALÓ 
Londonból jelenti a Rador iroda: A brit tengel 

nagyi hivatal közölte, hogy 
a Bonaventura nevü angol cirkáló ellenséges 

torpedótalálat következtében elsülyedt. 

Ugyancsak az angol tengernagyi hívatal jelenti, hog 

fegyverze! 10.000 tonnás kőolajszállitó hajót. 

A BELFASTI FEGYVERGYÁR REMNAPJAI 
Az elmult éjjel erős német légi kötelékek Belfas 

kikötőjét támadták Irország északi részén. Belfas 
nagyfontcsságu hajóépitő és élelmiszerelraktározá. 

lés alkalmával bombatalálatok érték a kikötőt és 
fegyvergyárat. 

Gyujtó és robbanóbombák tüzeket okoztak 
és nagy rombolást vittek végbe a Hariand és 

VWoltf üzemekben. 
Ugyanebben az időben más német légirajok eredmé- 
nyes támadásokat intéztek dél- és keletangliai kikö 
tők hadászati fontosságu célpontjai ellen. 

NEGY NAP ALATT 135 ANGOL REPULOGAP 
PUSZTULT EL 

Aprilis 11 és 15-e között az ellenség 185 repülő- 
gépet és négy záróléggömböt vesztett. A 185 repilő- 
gép közül 24-et légi harcban lőttek le a németek, 11-et 
a légelháritó ütegek pusztitottak el, 3-at pedig a ba- 

pontjaikon, a földön semmisitették meg. Ugyanekkor 
a német repülő-veszteség 82 gép. 

...... vnann 

lzsalmas szökési kisérlet 
a hirhedt fegyházból 

A világhirü amerikai Sing-Sing fegyházból ed- 

heltett annak a három banditának a vakmerősége, 
aki megkisérelte a szökést. A három fegyenc vala- 
miképpen fegyvereket szerzett. Két nap előtt kérték, 
hogy utalják be őket a fegyház kórnázába. Ott al- 
kalmas pillanatban lelőtték az egyik őrt, a másikat 
pedig fegyvereikkel arra kényszeritették, hogy őket 
egy többszáz méter hosszuságu csatorna mentén el- 
kisérje. Az őrt azután a pincébe zárták és azon igye- 
keztek, hogy a fogház udvarából kikerüljenek. A fe- 
gyencek által leadott lövésekre azonban figyelmesek 
lettek az őrök és üldözőbe vették őket. A szökevé- 
nyek rálőttek üldözőikre és heves tüzharc kezdődött, 
amelynek során egy fogházőr és az egyik szökevény 
meghalt. A másik két szökevény eljutott a Hudson 
folyóig, ahol fegyvert szegeztek két halászra és rá- 
birták azokat, hogy a folyó másik partjára vigyék 

Mindkettőt visszavitték a fegyházba 

A szökési kisérlet érthető feltünést keltett Ame- 
rikában és az izgalom még el sem ült máris ujabb 
szenzációról érkezett hir. A fegyházból ugyanis még 
másik két fegyenc is eltünt. Szökésüket éjféltájban 
vették észre és nyomban megszólaltak a fegyház szi- 
rénái riadót jelezve. A fogházőrök átkutatták az 

keztet arra, hogy munkatársai mindig óva intettek at- 
hazchakazen 

páncélos hadosztályok a nehéz hegyi terepen bámula 

A Bonaventura éppen egy brit hajókaravánt kisért 

a Tigris nevü tengeralattjáró elsülyesztett egy fe 

központ Ulster ir tartományban. Már az első berepü 

ditengerészet. A többi 97 angol repülőgépet támasz- 

dig még nem sikerült a szökés. Ezért nagy feltünést 

HAZAK ELADASA 
FÖLDEK VÉTE E 
szőLÖK CSERÉJE 
VALMÓK 

e TrELKE é izden áekaztbon 
Huatschek üg; g 
Arad, Bul. Carol 

e 



ntek, 1941. április 18. 

A német Afrika-hadtest páncélos osztaga
i 

mindenütt előrenyomulnak. 
A német haderő Afrikában. 

Gépfegyveres előőrs a sivatagban. 

A német és olasz katonák előkészitik 
állásaikat a libiai sivatagban 

M inisztertanács fontos határoza
tai 

Megvonják a megbizást azon szövetkezeti vezetőktől 

akik munka helyett politikát folytatnak 
befejeziz. Elhatározták azt is, hogy a tüdőbeteg 

munkaások számára két uj szanator
t imot éptenek. 

Antonescu tábornok elrendelte, 
hozy 

vonják meg a megbizást azoktól a szövetk
e- 

Zeti vezetőktől, akik értékes munka helye
tt 

politikát folytatnak. 

Közölték még a minisztertanáccsal ho
gy Sosoreanu 

Eugenen és Ionescu Dumitrun, akiket
 a galati kato- 

nai törvényszék halálra itélt, mert taiz Wauteipisz- 

tolyt rejtegettek, végre fogjak najtani a halálos 

itéletet 

Antonescua tábornagy államvezető elmöklete 

« nanisztertanács volt, amelyen Rosetti Itadu 
tá- 

ornok közoktatásügyi miniszter bejelentette. 
hogy 

az iskolákban és az egyházban a rendet tel-
 

i jesen helyreállották 

as az iskolák rendesen müködnek. Iliescu Victor 

Ibornok államtitkár utalt az előzetes kat
onai kikép- 

ésnél mutatkozó előrehaladásra és különösen 
a do- 

hoi és a timisoarai politechnikumnál 
folyo ilyen 

yu dicséretes munkát emeite ki A minsztert
a- 

I8 nács elhatározta, hogy a betegsegélyző pénztár 

fs tkezés alatt álló kórházait es gondozóit 
ca évpen 

Az üzletek és vúllalutok zűrórl a h
usréli 

ünnemek alnit 
zárva maradnak, hétfőn, husvét másodnapj

án déli ti- 

zenkét óráig nyitva lehetnek. Kedden a
 fodrászüzle- A munkaügyi minisztérium a roman egyház 

husvéti ünnepeire való tekintettel a következő
képpen 

állapitotta meg a különböző üzletek záró
rájác tek egész nap nyitva lesznek, mig szerdá

n zárva ma- 

Csütörtökön, pénteken és szombaton az üzl
etek radnak Az ipari vállalatok vasárnap és hétr

őn, vala- 

I mint szerdán, Szent György napj
án nem dogoznak, 

mert ezeken a napokon munkaszün
et van. Az üzletek 

et zárva marad. Kedden a vendes zárórák v
annak 1 alkalmazottait az április 17., 18. és 190-iki déli

 szünet 

érvényben, mig szerdán, Szent György napj
án az ös- elmaradásáért a hét más napján kell kárpótol

ni, ép- 

szes üzleteket zárva kell tartanii Vasárnap, husvét pen igy a fodrászokat is, akik hétfőn délelőt
t dol- 

1] első napján a fodrász és borbélyüzletek egész nap ! goznak. 

jélben is nyitva maradhatnak, este pedig kilene ór
a- 

r zárhatnak. Vasárnap és héttőn valamennyi üz- 

. .. 

Öt napig kötelező munkaszolgálatot végez 
e 

[4 e 

Timisoara minden nagykoru iférfia 
vábbá azok, akik katonai szolgálatukat 

teljesitik, a 

41/42. pénzügyi év tartamára bevezette a 
kötelező diákok, katonai előképzősök és akik a munka idején 

unkaszolgálatot. A városi határozatot a belügyre
ii katonai szolgálatra kaptak behivót. A többiek k

özül 

sztérium már jóvá is hagyta. A szabályzat szerint
 a azok, akik az értesités vételétől számitott 30 na

pon 

munkaszolgálatot a városi utak kijavitására 
rendelték belül bejelentik a városnak, hogy nem végzi

k a mun- 

s ezek a munkálatok a mérnöki hivatal részéről kát, ezt 

egállapitott munkaterv szerint kerülnek m
egvalósi- a természetbeni szolgáltatást napi 50 lei 

fi- 

isra. zetésével megválthatják. 

Erre a munkaszolgálatra a városbon élő min Akik ellenben bejelentés nélkül nem jelennek meg, 
den nagykoru férfit köteleznek. 

75 lejt tartoznak fizetni 

öt napra szól a munkaszolgáltatás és akiknek ko- napt 7ő leit tartoznak 1zon 

ijuk van, avval kötelesek munkába állni. A lakós
- A városi szabályzatból kitünik még, hogy aki 

legalább egy hónappal előbb egyéni értesités kocsival jelenik meg munkára, annak legalább két 

tján közlik, hogy kinek mikor kell munkára
 jelent- igavonó állatot is kell hoznia. Aki kocsi nélkül áll 

eznie. A munkáiatokat több szakaszban, igy máju
s ! munkába, minden egyes napra való élelmé

t hozza ma- 

gával, valamint a szükséges szerszámokat
 is, lapátot 

étb. A munkaidő befejeztével megtörté
nik a város ré- junius 5-g, augusztus 1-től 25-ig, végül októ- 

-től 30-ig folytatják le. A város polgármeste
ré- 

széről a munka átvétele és aki dolgozott, errő
l igazo- 

jogában van ezen időpontokat szükség esetén 
T 7 

ő k lást kap. A munkaszolgáltatás megváltásából 
befolyó 

összegeket csakis az utjavitási munkál
atokra fordit- 

hatja a város. 

Timisoara városa szabályzatot hozott, amely az
 

entve a köztisztviselők, a betegek, munkaképtele 
ek hadirokkantak, a hatvan éven felüli

 férfiak, to- 

" aamer n a 

A japán nép sohasem fog csalat
kozni 

tengeri haderejébem
 

fóijapánnagykövetérdeklődikJapán további maga
tartása iránt 

Tokióból elenti a Német Távirati Iroda A Do- Jól tájékozott japán körökben ugy tudják, hogy 

ei iroda közli, hogy Craigie tokiói angol negy
követ Ohashi a szovjetorosz-japán semlegess

égi szerződés 

erdán fölkereste Ohashi gyminiszter helyet- nagy horderejét hangsulyozta Japán és a Tá
volkelet 

est és tájékoztatást kért a szovjetorosz-japán semle- szempontjábó
l, különös tekintettel a háromhatalmi 

ességi szerződés részleteiről. , egyezményre. 

Az angol nagykövet mindenekelőtt Japán- ANGLIA MAR NEM URA A FÖLDKÖZI 
TENGERNEK 

hama nyilatkozott a sajtónak és azt mondotta h 
z a; í hoegy 

az észkafr:kai háboru elhatározó jellegü. 
Az uj katonai helyzetben Anglia már nem ura 

A tenegle a Földközi-tengernek. 
gelyhatalmak előretolt légitámaszpontjai nem- 

csak Szuez felé jelentenek komoly veszélyt, de meg- 
bénitják az angol hajóhad Földközi-tengeri tevékeny- 

is. zla borzalmas anyagi és erkölcsi veresé- 
gét nem hozza már helyre az amerikai itség. ane, y erikai segitség. 

KROBBANÁS EGY JAPAN SZENBANYAÁBAN 
Teokióból jelentik: A hokkaidói szénbányában 

szerdán reggel robbanás történt. Tizenhárom bányász 
életét vesztette, többen megsebesültek. (Rador.) 

A JAPAN HAJÓHAD VALLALJA FOLADATAT 
Tokióbó: jelenti a Német Távirati Iroda: Oikava 
japán tengerészetügyi miniszter kijelentette, hogy a 
japán hajóhad mindent elkövet föladata pontos telje- 
e n helyzet is alakul ki a jövőben, a 
japán nép nem fog csalatkozni t i jé piz ó g engeri haderejében. 

Newyorkból jelenti a Havas-ügynökség: ame- Neyor -ügynökség: Az ame- 
rikai rádióállomások hireket ereetehek amelyek 

szovjetkormány tájékoztatta volna Csang- 
ai-Se kormányát, hogy továbbra sem j 2 

tőle a háborus elsege 

Nyilatkozni csak felelős 
államiériiak jogosultak 

Ankarából jelenti a Rador: A cörök köztársasá- 
gi gi néppárt parlamenti csoportja ülést tartott Wil- 
mi Uran alelnök és Seykan aépviseiő elnökletével. 
Szaracsoglu külügyminiszter tájékoztatta a megje- 
lenteket mindazon politkai vonatkozásu időszerü kér- 
désről, amely közelebbről vagy távolabbról érődekli 
Törökországot. A parlamenti csoport tudomásul 
vette és elfogadta a külügyminiszter beszámolóját. 

Egy másik ankarai jelentés beszámol a török 
távirati iroda közleményéről, amely szerint egyetlen 
török politikai szóvivőt sem hatalmaztak fel arra, 
hogy külföldi tudósitok számára nyilatkozzék az or- 
szág kül- vagy belpolitikáját illetőeg. Ilyen nyilat- 
kozattételre csak a felelős államférfiak jogosultak. 
(Rador). 

A NAGYFILMEK SZINHAZA TELEFON 20-10 

Ma szünet! Aprilis 20-tól kezdődőles! 
A XX.század lezhatalmasabb és leggrandiózusabb történelm 

mi 
A 

1I. néme birodalom megalaptója 

DAUL HARTMANN, L 
ria K 

nak a szerződés megkötése után elfoglalt ál- 

láspontja iránt érdeklődött. rreklóból jelentik: Japán volt kairól követe Yoko- 



1e fenyhépezőpének 
Fotóanyagok, fotómunkák 
változatlan olcsó áron 

KECSKEMÉT! BULEVARD REGELE 
MIHAI I. No. 2 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I, Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 
Aradi szerkesztő: Rabuczay György 

Eminescu-utca 8, Telefon 17-11. 

ELŐFIZETÉSI ARAK;: 
Beltföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
lel, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
900.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 22.- pengő és egész évre 

40.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 
— 

Stephen Leacock 

A Marrier 
Hogy miképpen szereztem a vagyonomat? . . , Hát 

bizony: munkával és munkával Amikor hétéves korom- 
ban abbahagytam az iskolát, hogy csillekormányos inas 
legyek egy sóbányában, az irás és olvasás tudományához 
elig konyitottam valamit . . . Amit mégis tudok, azt a ma- 
gam erejéből szerezt meg. Tizenhétéves koromban ke- 

rültem Newyorkba, egyetlen cent nélkül, Ujságot loptam 
és azt árultam . . . Tizenkétéves kölyökként vetődtem 
Philadelphiába, a zsebemben nyocvan centtel, S akkor el- 
határoztam, hogy becsületes életet kezdek. A nyocvan 
centet beosztottam: majd egy heti megélhetés lett belőle. 
Az ötödik napon, már egy cipőüzem géptermében alkal- 
maztak mint kisegitő munkást 
A harmadik hónapban odaléptem a munkavezetőhöz: 
- Mr. Jones, akar heti tiz dollárt megtakaritani? 

- Hogy akarok-e? Beszélj fickó ! 

Nagyon egyszerü - feleltem. - Bocsássa el a 
gépterem előmunkás felügyelőjét, én elvégzem az ő mun- 
káját meg a magamét is fele annyiért . 

A tervemet elfogadták. Féléven át végeztem két em- 
ber munkáját. Eleinte nehezen ment. Tizenkét órát dol- 
goztam naponta. Egy félév mulva aztán jelentkeztem a 
főmérnöknél: 

kabéreken főmérnök ur? Még aznap elbecsátották Mr. Jo- 
nest, a munkavezetőt. Én vettem át annak a munkáját is 
heti száz dollárral kevesebbért. Egy esztendő mulva fel- 
mondtak a kedvemért az üzemvezető igazgatónak és két 
Év mulva a vezérigazgatónak. Akkor már tekintélyes ösz- 
szegü megtakaritott pénzem volt, 
Egy napon aztán felkerestem az öreg Guggen- 

baumot, a részvénytársaság elnökét, városi villájában. 
Guggenbanm nemcsak a mi cipőgyárunk főrészvényese 
volt, hanem ezen kivül még egy sereg más gyártelepnél 
Me volt érdekeltsége. Persze nem volt könnyü munka a ha- 
talmas elnök elé jutni. Előbb a lányával beszéltem. . . tud- 
ja leten, olyan a fellépésem a nőkkel szemben, hogy nem 
srokták megtagadni a kérésemet. A harmadik napon be- 

kerültem Guggenbaum dolgozószobájába: 
- Ismerem a módszerét fiatalember - nevetett rám 

pompás müűfogsorával az elnök. - De ugyanekkor tisztá- 
ban vagyok vele, hogy ezen az uton nincs megállás és a 

következő vagy az azután következő lépés az lenne, hogy 
engem akar kidobni. Én tehát megelőzöm, ezennel el van 

Helyes! - bólintottam. - A milliomos Guggen- 
baum megengedheti magának azt a fényüzést, hogy a 
veje ingyenélő világcsavargó legyen... 

1Igen, papa - tártam ölelésre a karomat - teg- 
sap óta a férje vagyok egyetlen leányodnak. Ejfélkor 

volt az esküvönk . . . ölelj meg... 

- Igabirói értekezlet. Szerdán a timisoarai 
prefekturán főszolgabirói értekezletet tartottak, 
amelyen Nasta Alexandru ezredes-prefektus elnö- 

költ. Résztvettek a megbeszélésen a vármegyei egész- 
ségügyi, valamint a mezőgazdasági és tanügyi hivata- 
lokvezetői is 

Audomány. B. Gy. olvasónk a szegégyek részére 
usz leit adományozott. Az adományt rendeltetési he- 

iyére juttatjuk. 
-Azuj magyar kormány bemutatkozása. Buda- 
pestről jelenti a Rador: A Német Távirati Iroda köz- 

szerint a Bárdossy-kabinet április 24-én, jövő 

A Német Távirati Iroda kopenhágai jelentése már 
napokkal ezelőtt beszámolt arról, hogy az Egyesült 
Allamok, tekintettel arra, hogy a német hadmüveletek 
az Atlanti óceánon egyre nagyobb téren fejlődnek, - 
elhatározta, hogy 

átveszi Grönland szigetét Dániától és ott légi 
és tengeri támaszpontokat létesit. 

Ecélból Cordell Hull amerikai külügyminiszter és 
Kaufmann dr. washingtoni dán követ megegyezést 
irtak alá. Elzt a megegyezést azonban a dán király és 
a dán kormány nem hagyta jóvá, Kaufmann dr. kö- 
veti megbizását azonnal visszavonták, mire ez kijelen- 
tette, hogy nem engedelmeskedik kormánya vissza- 
hivó parancsának. , 

Ezen előzmények összefoglalása után közöljük a 
Német Távirati Iroda legujabb washingtoni jelentését: 

Nincs kedve heti száz dollárt megspórolni a mun- 

nu Modrig tábornok, Bucuresti főpolgármestere el- 

Roosevelt elnök fogadta a sajtó képviselőit és is 
mertette előttük az Egyesült Allamok álláspontját 
Grönland ügyében. Bevezetőjében az elnök hangsu- 

Az acélipari munkásság 
Bostonból jelenti a Rador: William Knudsen 

munkaügyi kormánybiztos kijelentette, hogy 

a „sztrájk-járvány" szünőben van Amerikában 
s a legtöbb üzemben megkezdték már a sztrájkolók 
a munkát. Az acélipari munkabeszüntetések teljesen 
megszüntek, mig 

a szénbányák munkásságának fele még 
sztrájkol. 

A Havas-ügynökség ezen jelentésében megjegyzi, 
hogy Knudsen szerint az amerikai nemzetvédelmi 
termelő munka most már akadálytalanul haladhat s 
a vonatkozó munkatervet gyors ütemben megvaló- 
sitják. 

HETVENÖT SZAZALÉKKAL EMELI Az USA 
TENGERESZLEGÉNYSÉGE LETSZAMAT 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: Az 
amerikai szenátus elfogadta azt a törvényjavaslatot, 
melynek értelmében 75 százalékkal emelik az Egye- 
sült Államok tengerészlegénysége számát. 

A háborus létszám eszerint 300.000 lesz. 
Washingtoni Havas-jelentés: Harry Hopkins, 

Rocsevelt külön megbizottja a hadianyagkölcsönzési 
hivatal élére került. 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
Newyork Herald Tribune 

őszinte nyilatkozatot kér Roosevelt elnöktől 
az Atlanti-óceáni háboru helyzetéről. 

ROOSEVELT TULSOKAT VALLALT 
Rőmából jelenti a Stefani-iroda: Washingtonból ér- 

-Munkásmozi Timisoarán. Popescu Petru timi- 
soarai munkaügyi vezérfelügyelő egy munkásmozi 
létesitésére tett javaslatot a munkaügyi muszté- 
riumnak. A kizárólag kulturalis alapon és minden 
haszon nélkül müködő mozit a főpostával szemben 
levő tanoncotthonban létesitenék. Az épületben van 
egy háromszáz személyt befogadó ebédiőterem, nyá- 
ron pedig az otthon udvarán müködhetne a mozi. A 
munkaügyi vezerfelügyelő kérte a munkaügyi mi- 
nisztériumot, hogy a szükséges berendezést erre a 
a pocsássa rendelkezésre. 
- Szombatig tart Aradon a „tisztálkodási hét". 

Arad hirdetőoszlopain falragasz formájában városi 
rendelet jelent meg, amely szombatig tartó tisztálko- 
dási hetet ir elő. A rendelet szerint a lakóházakat, ud- 
varokat és mellékhelyiségeket alaposan ki kell taka- 
ritani, a ruha- és ágynemüeket ki kell főzni, a férfiak, 
akik kopaszra szoktak nyiratkozni, vágasság le haju- 
kat, a nől: rendesen fésüiködjenek és mindenki füröd- 
jék meg. Az arra rászorulók meszet és egyéb szüksé- 
ges fertőtienitő-szert a várostól dijtalanul kapnak. 
Az iskolákat, ipari és nyilvános helyiségeket ki kell 
meszelni. Akik nem tesznek eleget a rendeletnek, azo- 
kat szigoruan megbüntetik. 
Egy tál lencse - filmen. Zilahy Lajos filmvállala- 

tának, a Pegazusnak uj filmje, az Egy tál lencse rövide- 
sen elkészül. Nagy Lajos és Terstyánszky Jenő irták az 
uj magyar filmet, amelyben a női főszerepet Karády Ka- 
talin játssza. A film másik két főszereplője Jávor Pál és 
Kiss Manyi. 

- A fővárosi szegények segélyezése. Mint a mult években, ugy az idén is megtörténtek az előké- 
születek a fővárosi szegénysorsu lakosságnak a hus- véti ünnepek alkalmából való segélyezésére. Rodrea- 

rendelte a támogatásra szoruló családok összeirását 
és máris nagymennyiségü élelmiszert vásároltak 
ezeknek a segélyezésére. Egy-egy család a tagok szá- 
mának arányában megfelelő mennyiségü lisztet, cuk- 

ROOSEVELT 
nmegindokolta Amerika grönlandi terve 

Lanyhul a sztrájknmozgalom Amerikában 

Péntek, 1941. április 

lyozta, hogy az Egyesült Allamok jogos igényt 
masztottak Grönland birtokbavételére, tekintettel a 
ra, hogy amerikai kutatók érdeme Grönland jelent 
ségének föltárása. 

Amerika eme igényeit azonban Anglia és 
Norvégia vita tárgyává tette, mire az Egye 
sült Allamok Dánia javára lemondottak Grön- 

land birtokbavételéről. 
Dánia közel ezer éve gondoskodik már a grönlandi t 
lepülésekről és az ottani lakósság ellátásáról. 

Az amerikai kormány és a washingtoni dán 
követ már 1940 április 9-én azon a vélemé- 
nyen volt, hogy Dánia, idegen hatalom meg- 
szállása alatt, nem gyakorolhatja teljesen sza- 
badon felségjogait Grönlanddal szemben 

és ezért most - Roosevelt szándékának megfelele 
leg - az Egyesült Allamok védelmükbe veszik Grör 
landot, hogy megőrizzék Dánia számára. (Rador) 

beszüntette a sztrájkot 
kező hirek szerint Amerikában egyre jobban kialakul az 
meggyőződés, hogy az Egyesült Allamok tulságosan soka 
vállaltak egy olyan kalandban, 

amely már kezdettől fogva nem igérhetett sok 
sikert. 

Illetékes körökben egyre sürübben nyilvánul meg az ki 

ban jellemzőnek mondják Roosevelt elnök és Hull tartóz 
kodó beszédeit is amelyeket az amerikai hajókaravánol 
kérdésében mondtak el. 

HEVES TAMADAS ROOSEVELT ELLEN 
Newyorkból jelenti a Stefani-iroda, hogy Wheeler sze 

nátor a Denverben elmondott beszédében 
hevesen támadta Rocsevelt és az amerikai kor- 

mány politikáját. 
Kijelentette, hogy a Roosevelt és megbizottai által a 
európai államoknak adott igéretei és garanciái sok eze 
ember pusztulásának voltak az Okai. A szenátor különöser 
a Jugoszláviának és Görögországnak tett igéreteket kifo 

hogy ezeket az igéreteket valóra lehetett volna váltani. 

HALIFAX SEGITSÉGÉRT RÖNYÖRöG 
Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 

Halifax lord amerikai angol nagykövet legutóbbi beszédé 
ben megemlékezett a háboruból folyó kellemetl. 
nyekről, azonban hangoztatta, hogy Angha ellen. 
is megnyeri a háborut. Halifax a balkáni és északafri 

esemé 

tudja be. Beszéde végén Halifax ujból Amerika seg 
kérte Anglia számára. 

gálat megállapitotta, hogy bünténynek esett áldozatul. 
A gyilkosok a kezét, lábát összekötözték és azutái 
fejjel előre a csatornába dobták. Előzőleg azonb: 
bántalmazták, mert a testén ütéstől 
sek voltak. Az oszlásnak indult holttezt ruháinak zse- 
bében semmiféle iratot nem találtak és igy csak más- 

soffőrrel azonos, aki még február 4-én eltünt. A sof- 

dobták. A tettesek valoszinüleg bosszuból ölték meg 
a seporelvezetőt Kézrekeritésükre 
mozás. 

Földes-féle Solvo-pirula. Székrekedés, bélrenyheség, rossz 
emésztés, gyomorrontás, felfuvódás, gyomor- és bélfájdal- 
maknál teljes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 25 lei. 
Minden városi és vidéki gyógyszertárban és drogériában 
kapható. 

- HTimisoarai anyakönyvi hirek. Házassági 
töttek: Dusik Ferenc vasesztergályos és Müller An- 
tonia, Klein János szabósegéd és Eisenmann Giz 
Hübner Jakab tanitó és Ochsenfeld Katalin, Todo- 
rescu Gheorghe bőröndkészitő és Röszlein Hona, So- 
tac losif mozdonyvezető és Toghita Heana, Jahoda 
Ernő ügyvédjeiölt és Deák Margot, Slomovici Maier 
aranymüves és Herczl Vilma, Burgermeister Mi- 
hály dr. ügyvéd és Grimmeisen Róza, Pap Virgil he- 
gedümüvész és Horváth Anna, Unti Simon keresek 
dősegéd és Gröszer Borbála, Hortopanu Dumitriu dr. 

lossegéd és Bras Katalin, Szieber Fülöp fodrászsegéd és Ham Margit, Duta Fiorea őrmester és Olariu Flo- 
rica, Maniov Sebastian kereskedősegéd és Partan 

puralkozkbenperlageztnizdkét 

vánság, hogy Amerika lépjen vissza ettől. Ezzel kapcsolat 

vereségeket csupán a német hadianyag felsőbbségének 

főrt a gyilkosok megölték és azután a csatorrába 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epehajtó a Dr. 

ot kö- 

orvos és Ledain Gileta Marcella, Lorisz Antal aszta 

gásolta, amelyek előidézték a balkáni konfliktust anélkül 

- Holttest a csatornában. A fővárosi Barbu Va 
carescu-utca egyik csatornájában egy harmincöt év 
körüli munkás holttestét találtak. Már az első vizs 

nap sikerült megállapitani, hogy Mihai Vasne tazii 

megindult a nyo- 
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A LÉEGI RIADÓ ALATT ELKÖVETETT BüNCSE. 
LEKMÉNYEK BÜNTETÉSE. A hivatalos lapban 
rendelettörvény jelent meg, amely a légi riadó, vagy 
a légvédelmi gyakorlat idejében elkövetett egyes bün- 
cselekmények büntetésének sulyosbitására vonatko- 
zik. Eszerint a légi riadó, vagy légvédelmi gyakorlat 

idejében elkövetett rablás, lopás, gyujtogatás. ma- 
gánlaksértés, fegyencek szökésének megkönnyitése 
vagy fegyencek szökése a büntetőtörvénykönyv előirt 
legnagyobb büntetést vonja maga után. Ehhez még 
egy mellékbüntetés is megszabható, amely azonban 
nem lépheti tul a legmagasabb általános büntetést. 

- Reng a föld. A bucurestii obszervatorium mü- 
rei április 15-én este kilenc óra huszonnégy perc- 

kor földrengést jeleztek, amelynek központja E cu- 
restitől mintegy 9600 kilőméternyire lehetett, - Te- 
heranból jelentik, hogy Ghalei, Behedoran és Dova- 
latabad községeket szinte teljesen elpusztitotta a 
földrengés. A községekben csupán néhány ház ma- 

radt épen. Az eddigi jelentések szerint a földrengés 
következtében hat ember meghalt, mig többeket az 
összeomló házak megsebesitettek. Hatalmas földren- 

gést jeleztek Mexikóban is. 

Arzenovici Gyula pénzügyi vezérigazgató ha- 
lála. Arzenovici Gyula nyugalmazott pénzügyminisz- 

teri vezérigazgató Timisoaran 63 éves koeban el- 
hunyt Evtizedekig tartó értékes muukassága során 
mindig kiváló pénzügyi szaktekintélv volt és a társa- 

dalmi eletben is nagy tiszteletnek és raegbecsülesnek 
örvendett. Arzenovici a severzinmaeyei Balinton szü- 

letett, ahol atyja jegyző volt. Középiskoláit Lugojon 

és Hódmezővásárhelyen végezte, jogi tanuumanyait 

pedig a budapesti és debrecsni egyetemen. Tauuimá- 

nyainak befejezése után pénügyi szolgálatba lépett, 

/ több helyen müködött és csakhamar elismer, kitünő 

pénzügyigazgatósági szakembernek bizonyult. Kü- 

lönösen a szeszadó kérdésbea vo't elsőrendü szakte- 

kintély. Az imperiumváltozás után megmaradt a 

pénzüsvi szolgálatban és az ardeali pénzügyek vezér- 

igazgatója lett. Ebben a minóségében hosszaob ideig 

rrimisoa:an is müködött. Nyugalomba vonulása után 

a Temes-Bega vizszabályozó társulat igazgatói állá- 

sát vállalta és mint ilyen több évig müködött, mig 

tz évvel ezelőtt onnan is nyuzalomba vonult. Halálát 

gyászolják fiai, Arzenovici Zaitán dr., a timisosrai 

kereskedelmi- és iparkamara titkára és Arzenovici 

Tibor dr., a Banca de Credit Roman constantai fiók- 

jának igazgatója, menye Arzenovici Zoltánné rüle- 

i tatt Hochmann Teréz és unokaja Arzenovici Tibor. 

arTemetése ma, csütörtökön délután őt órakor lesz a 

őzsefvárosi temető halotti csarnokávól. 

Ma már focgalom a 

Dromoniorul hor és pálinka 
zamatos, tüzes, olecsó! 

Husvéti italait itt szerezze be! 
Nagy választék. Telefon 10-64 
Soc. coop. viticola si pomicola 

PROMONTORUL Arad, Str. Horia 12 

Fanait Istrati emléke. Panait Istrati, a kiváló 

iró halálának hat éves fordulója alkalmából a fővá- 

rosi irodalmi élet képviselői kegyelettel hódoltak em- 

lékének. A Bellu-temetőben levő sirjánál nagyszámu 

közönség előtt emlékbeszédek hangzottak el, ame- 

lyekben a nagy iró küzdelmes életét ecsetelték. 
-Haval visszatérése valószinü? Rómából jelen- 

tik: a Messaggero cimü olasz lap Vichyből érkezett 

jjelentés alapján közli, hogy francia poritikai körök- 

ben Laval visszatérésének eshetőségével számolnak. 

Hir szerint Laval lenne a helyettes miniszterelnök. 

Laval belépésével egyidejüleg a kormány több tagja 

valószinüleg kiválna a kabinetből. 

- Arad legkedélyesebb őóvóhelye. Egyik aradi 

szőlőbirtokos, magánházában lévő borospincéjében 

rendezte be légvédelmi óvóhelynek. Beállitott egy 

kecskelábu asztalt, néhány padot és egy heverőt a 

született Arad legkedélyesebb óvóhelye. A szőlősgazda 
egyik barátja minden délután hüségesen megjelenik 
a házban és „félek a légitámadástól" felkiáltással, le- 

vonul a pincébe, ahol először a hordókat vizsgálja 
meg, majd azután igénybe veszi a heverőt... 

- Amerika és a civilizáció, Washingtonból jelen- 
tik, hogy Wallace, az Egyesült Allamok helyettes el- 

nöke a pánamerikai szövetség tagjai előtt beszédet 
mondott, amelyben kifejtette, hogy az amerikai álla- 
mok viselik most a felelősséget a civilizációért. Elér- 
kezett a pillanat Bolivar tervének, Pánamerikának 

megvalósitására, az igazság és a jog alapján. Wallace 
azután ama reményének adott kifejezést, hogy Ame- 
rika a jövőben is a demokratikus eszmék jegyében 
fejlődik tovább. : 

étain marsall Weygand tábornokkal tárgyalt. 

Algesirasból jelentik, hogy Pétain marsall francia ál- 

mással és megbeszélésüket a francia sajtó nagyjelen- 

hordók mellé, petróleumlámpa került a falra és meg- 

lamfő és Weygand tábornok tegnap találkozott egy- 

Ingyen kiképezzük uj ex.sztenciára 
ha vásárol egy TRICO-RECORD kézikötőkészüléket, mely- 

lyel egy nap alatt annyit végezhet el, mint kötőtükkel 5 Decebal 5, etaj. (Piata Sf. Gheorghe.) 
nap alatt. Minden minta köthető. Minden fonalra alkalmas. 
Munkája kézimunka, fogyasztható, szaporitható s fejthető. 

Néhány óra alatt köthet ruhát, pullovert, bluzt, sálat, 
sportharisnyát, keztyüt, stb. 

Kezelése egyszerü még azoknak is, akik sohasem kézi- 
munkáltak. Ingyen kiképezzük. Ára 1500 lei, 

Kérjen prospektust: TRICO-RECORD, Bucuresti, Str. 

VIDÉKIEKNEK nem kell Bucurestibe jönniök, után- 

vételes rendelés esetén ingyen kiképezzük saját megyéjé- 

ben. 

KERESÜNK VEZERKÉPVISELŐőKET AZ ORSZA 

öSszES MEGYESZEKHELYEIN. 

Uj Gibraltár a Vörös tengernél 
Misztikus tárgyalásokat folytatott legutóbb Anglia a 
yemeni imámmal. Azonban lehullott a fátyol a titok- 
ról, azok a hatalmak, amelyeket felette érdekel e kér- 
dés, tudják, hogy miről van szó. Anglia a háborus ka- 
varodás közepette azt a régi vágyát szeretné megvaló. 
sitani, hogy uj támaszpontot nyerjen Arábia partvidé- 
kén. Egyáltalában nem nehéz kitalálni, hogy 
milyen támaszpont kellene Angliának. Még az 1938- 
ban kötött husvéti szerződés alapján ugy Anglia mint 
Olaszország kötelezték magukat, hogy semilyen erő- 
sitéseket sem fognak eszközölni a Vörös tenger ará- 
biai oldalán. El szerződésről azonban Anglia most nem 
akar tudni és meg akarja valósitani régi tervét. A 
vágyvavágyott terület az a Vörös tengerbe mélyen be. 
nyuló fok volna, amelyet Kap Said-nak neveznek. 

Kicsinyke föld ez, máskülönben szót sem érde- 
melne. Ellenben óriási a hadászati geografiai előnye. 
Ugyanis két-háromszáz méter magas szikla emelkedik 
ott a parton. Érthető tehát, hogy Anglia az ujabbi 
időkben már kétszer is megkisérelte, hogy birtokba 
vegye e sztrategiailag igen nagyjelentőségü pontot. 
Az első ilven Fesérlet az elmult világháboru idejében 
történt Ellenben az angol hadihajók hiába ostromol- 
ták Hheih Said fokot, erőfeszitéseik megtörtek a tö- 
rökök szivos ellenállásán. Másodszor a világháboru 
után történt hasonló kisérlet. Már-már sikerült volna 
a tervük, azonban a franciák hevesen tiltakoztak, igy 
az annyira áhitott sziklaszirt tovább is Yemen birto- 
kában maradt. 

Anglia azonban mint jól tudjuk, makacsul szo- 
kott ragaszkodni az ő terveihez, igy azt, ami annak 

idején nem sikerült, most az uj világháboru folytán 

támadt helyzetben igyekszik megvalósitani. Van erre 

még egy másik különösen sürgető oka is. Midőn 

Olaszország Abessziniát megszállotta, Anelia azonnal 

arra igyekezett minden erejével, hogy állásait és biz- 
tositó utait India felé megerősitse. 

Ezért törekedett arra már a multban is, hogy az 

Aden kikötő mögötti területet mindjobban kimélyit- 

se. Az adeni kormányzóság területe meglehetősen ki- 

csiny, mindössze kétszázhét négyszög kilóméter. De 

mögötte huzódik az adeni protektorátus. Csodálatos 

médon ennek a protektorátusnak a területe az idők 
t 

folyamán, mindegyre jobban kimélyült és kitágult. A 
legjelentősebb „határkiigazitás" a brit államtanács 
puszta kinyilatkoztatására történt. Ez a rendelkezés 
egyszerüen kimondotta, hogy szokás, szorgalom és 
egyéb kialakult jogszokás alapján az óriási Hadra- 
mauth terület, tehát tulajdonképen egész Délarábia, 
az adeni protektorátushoz tartozónak tekintendő. 

Az ott lakó törzseket természetesen nem kérdez- 
ték meg ez alkalommal, hogy miis az álláspontjuk 
ezzel a rendelkezéssel szemben. A bekebelezést tulaj- 
donképen Ingram nevü ügynök megjelenése vezette 
be, aki a nagy Lawrence kollégáiához méltó furfang- 
gal hozta tető alá az ügyet. Ingram és felesége befér- 
kőztek a makallai szultán kegyeibe, néhány jelenték- 
telen számu törzset megnyertek terveiknek. Igy min- 
den különösebb zavar nélkül egy szép napon egész 
Délarábia Anglia csendes fenhatósága alá került. 
Csak Ibn Saud király próbálkozott meg ellenkezni, de : 
az ő tiltakozása sem tudta megakadályozni azt, hogy 
az adeni golftől a perzsa golfig, mindenütt a tenger 

partján az angol zászlók lengjenek. 
Egyetlen érzékeny pont azonban még mindig 

volt: a Vörös tenger bejárata. Az amit most Anglia 
ott elérni akar, legvégső számvetéséig is világos. 
annak idején is igon kellemetlen hangulatban türte, 
hogy a Vörös tenger körül Franciaország és Olaszor- 
szág szerepeljenek. Ha Anglia a Sheih Said fokot 
megszerezné, ugy a jövőben az egész Vörös tenger 
mint affajta angol belviz szerepelne. 

De igen kérdéses, hogy megvalósulhatnak-e eme 
célkitüzések. Tud-e Anglia a Vörös tenger bejáratánál 

is létesiteni egy uj Gibraltárt? A külső adottságok 
megvannak. Az előrenyuló sziklafok irdatlan tömegét 

igen könnyen lehet várrá alakitani és a csucsokon el 

lehet helyezni azokat az ágyukat, amelyek uralják a 

tengert. Ellenben hiányoznak e tervre vonatkozólag 

az időszerüség elemei. A gondolat legyőzi a muló fizi- 

kai lehetőségeket. Ma pedig minden jövőbeli elgondo- 

lások csucspontjában a tengerek szabadságámak esz- 

méje áll. És ez az eszme ma már oly erős, hogy forra- 
dalmi időszerüségével ledönthet még olyan erős uj 
Gibraltárt is. 

hééltlétés 

- Három napig szünetel a mozikban az előadás. 

A görög keleti román egyház nagyhetében, ma csü- 

törtökön, holnap nagypénteken és szombaton a mo- 

zikban nincsen előadás. 

A fővárosi katonai ügyészség felszólitása. Bucu- 

resti katonai parancsnoksága katonai törvényszékének 

ügyészsége felszólitja Culica Francisc vádlottat, a fővárosi 

műegyetem hallgatóját, hogy három napon belül jelent- 

kezzék a katonai ügyészségnél, mert ellenkező esetben 

távollétében itélkeznek felette. Ugyancsak felszólitják azo- 

Lhat is, akik a fentnevezettről valamit tudnak, hogy jelent
- 

sék ezt a hatóságoknak, mert ellenkező esetben 
mint bün- 

pártolók sulyos büntetésnek teszik ki magukat. 

- A tanév vége. A kereskedelmi liceumok és gim. 

náziumok tanévének befejezésével kapcsolatban a 

közoktatásügyi minisztérium elrendelte, hogy a tan- 

anyagot általánosan megismétlik. Ezen iskolákban a 

vizsgák junius 14-20 napjain lesznek. A diákok na- 

ponta csak egy tantárgyból vizsgáznak és közben 

mindig egy-egy szabadnap lesz. Az évzáró ünnepséget 

junius 29-én tartják meg. Az érettségi vizsgák junius 

30-án kezdődnek. 

HMHalálra forrázta magát. Heintz Ferenc két 

éves Bessenyey-telepi fiucska véletlenségből lefor- 

rázta magát. A gyermek most a timisoarai gyermek- 

kórházban égési sebeibe belehalt. 

A zendülés alkalmával hősi halált halt katonak 

családjainak támogatása. A januári zendülés alkal- 

mával hősi halált halt katonák családjainak támoga- 

tására meginditott gyüjtés összege 30 millió 594.693 

leit tesz ki. 

- Aradi anyakönyvi hirek, Születtek: Ristin Ist- 

ván, Molnár Aranka, Serb Mária, Lapuste Floare, 

Pálfi György, Török István és Kohányi Jenő. Há
zas- 

ságot kötöttek: Forgó Sándor kereskedősegéd és Ko- 

vács Margit; Juhász István aranyműves és Rajki Er- 

zsébet: Vida Teodor tisztviselő és Halmajan Mária; 

Hrisztur György kertész és Erdélyi Anna. Meghaltak: 

özv. Jivoi Miklósné 78 éves, özv. Nescovici Savané 74 

éves, Vartaciu Stela 8 hónapos, özv. Tóth Istvánné 67 
éves, Popa Traian A éves és Beneze Józsefné 62 éves. . 

- Kivégezték Max London fővárosi kereskedő 
gyilkosait. Bucurestiből jelenti a Rador, hogy Ionescu 

Constantint és Niculescu Alexandrut, Max London 

fővárosi könyvkereskedő gyilkosait halálra itélték és 

a halálos itéletet rajtuk már végrehajtották. 
Tiz kilométeres tengeralatti alagutat épitettek Ja- 

pánban. Japánban befejezéshez közeledik a tiz kilométer 

hosszu tengeralatti alagut, amely Horshu szigetet köti 

össze Kiushu szigettel, azok két legnagyobb kikötővárosa 

között. Az épülő alagut két szakaszát már csak 130 méter 

választja el egymástól és az alagutban a jövő évben már 

megindul a vasuti forgalom. Igy Tokió közvetlen össze- 

köttetést kap Nagasaki kikötővárossal, ahonnan a legrö- 

videbb a hajóut Sangháj felé. Eddig ezen a szakaszon a 

vasuti forgalmat komphajók segitsógóvel bonyolitot- 

ták le. 
- Eltogott betörők. Timisoaran szombatról-vasár- 

napra virradó éjjelen a Tempo trikotázsüzlet József- 

város, Fröbl-utca 22. szám alatti raktárába betörők ha- 

toltak be, akik százezer lei értékü trikotázsárut, valamint 

más ruházati cikket és fehérnemüt zsákmányoltak. A be- 

törőket Zelinsky Nikita és Draguescu Alexandru rovott- 

multu emberek személyében elfogták. 
Halált okozott a tiltott mütét. Müller Magda 

aradul-novi leány tiltott mütétet végeztetett magán 

és olyan sulyos komplikációk álltak be, hogy a szeren- 

csétlen leány meghalt. 
Z üögyeletes gyógyszertárak. Csütörtökön, ápri 

lis 17-én Timisoaran a következő gyógyszertárak 
tanak éjszakai szolgálatot: Belvárosban a Götz gyógy- 
szertár, Gyárvárosban a Maszalits és Zeiner gyóg: 

szertárak, Erzsébetvárosban a Sárga gyógyszert 

Jőzsefvárosban a Braun gyógyszertár, Mehaláb: 

Corvin és Fratelian a Panajoth gyógyszertár. 

az ügyeletes gyógyszertárak a következők: Fő 

(Eminescu-utca), Rozsnyay (Avram lancu-té 
Kárpáti (Regele Ferdinand-ut). 

BöBESZeD Nők 
- Az én feleségem órák hosszat tü beszélni 2 

len témáról. 

Az semmi, az én feleségemnek téma
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KIOSZTOTTAK ARADON A KENYÉER- ÉS CUKOR- 
JEGYEKET. Aradon a cukor- és kenyérjegyek kiosztása 
rövidesen befejeződik. A szines kartonlapocskákon fel van 

nietve, hogy majd közölni fogják, mikor kezdődik a ki- 

osztás és a lakosságnak, hol kell jelentkeznie a Hisztért, 
Kenyérért és cukorért, valamint, hogy egy személy meny- 

nyit fog kapni a fentiekből. Azoknak a kereskedőknek a 

nevét és cimét már közzétették, ahol cukrot lehet beszerez- 
ni, mától, csütörtöktől kezdődöleg. Egy személy a május 

eléejéiz terjedő időre 600 gr. cukrot kap és az a cukor- 

jegyen feltüntetett körzethez tartozik. 

KRománia uj követe megérkezett Tokióba. 
Bagulescu Gheorghe tábornok, Románia uj japáni 
meghatalmazott minisztere, Románia uj kereskedel- 
mi attaséjának kiséretében megérkezett Tekióba. 

Bagulescu tábornok 1985-től 1939-ig mint katonai 

attasé tartózkodott a japán fővárosban. 

- Az elsőtétitett utcán tilos a dohányzás is. A 
lakosság legnagyobb része alkalmazkodik az elsöté- 
titésre vonatkozó rendelet előirásaihoz, mindamel- 
lett akadnak még mindig, akik nem sötétik el telje- 
sen ablakaikat. Nem elég, ha az utca felőli lakás- 
részen ablakot, ajtót elsötétitenek, az udvar felőli 
részen azonban nem. Azt is észrevehetni, hogy egyes 
jármüveken az egyik lámpa fénye ugyan előirássze- 
rüen le van tompitva, a másik ellenben nincsen. A 
városi hatóság és a rendőrség ezentul a igorubb 

eljárást foganatositja mindazok ellen, akik az elsö- 
tétitési előirások ellen vétenek. A városi légvédelmi 
hivatal szerint, hogy az elsötétités teljes legyen, az 
elsötétitett utcán tilos a dohányzás is, mivel a rá- 
gyujtásnál a gyufa lángja, a további cigarettázás 
alatt pedig a cigaretta vagy szivar is látható fényt, 
vagy fénypontot képez. 

A francia államfő a nép között. Vichyből je- 
lent k, hogy Petain marsall a Vichytől hét kilóméter- 
nyire levő Burgheas községben résztvett a vasárnapi 
istentiszteleten. A község lakói csak az istentisztelet 
után vették észre Petain marsallt, aki beszélgetésbe 
elegyedett a gazdákkal és szeretetel, megértéssel 
meghallgatta kivánságaikat, A francia államfő az- 
után visszatért Vichybe, ahol villásreggelin vendé- 
gül látott a németországi hadifogságból visszatért 
két francia katonát. 
- önkéntes ápolónők jelentkezése Aradon. Az aradi 

le cimüket az aradi Vörös Keresztnél, Regele Ferdimandut 
6. szám alatt. 

- Bő esőzés és áradás. Aiudról jelentik: Az 
utóbbi időben igen sok, kiadós esőzés volt, közben jég- 
gel, majd hóval vegyes eső esett. Egyidej jüleg a Ma- 
ros vizállása is már hosszabb ideje igen magas. A 
folyó annyira kiöntött medréből, hogy helyenként 
csaknem kilóőméternyi szélességben folyt az ár, néhol 
pedig az egész völgy árterületén, mintegy másfél 
kilóméternyi szélességben s a völgy egész látható 
hosszában mindenütt csillogott a kiáradt viz tükre. 
Az ár időközben megapadt, majd aztán ujabb növe- 
kedést mutatott. Jelenleg is igen sok a vizzel boritott 
termőföld, miáltal a gazdák meglehetősen károsul- 
tak. Aradmegye több községének határában a Maros 
szintén kilépett medréből. Glogovácon a folyómenti 
vetéseket 500 méter szélességben ellepte a viz és ki- 
öntéssel fenyegett a folyó Radna közelében is. Aradon 
aggodalomra nincsen ok. 

- Hatalmas vihar pusztitott Gibraltár környékén. 
Rómából jelentik, hogy Gibraltár környékén hatal- 
mas vihar pusztitott. Egy halászbárka elsülyedt, ki- 
lencnek sorsáról pedig semmitsem tudnak. A vihar 
következtében a tengeri forgalom Gibraltár, Algesi- 
ras, Ceuta és Tanger között megszakadt. 
A zzir forradalom huszonötödik évfordulója. 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy De 
Valeta az ir forradalom huszonötödik évfordulója al- 
kalmából rádióbeszédet mondott. Ebben bejelentet- 
te, hogy az emberek kiképzését és a különböző hiva- 
talok megszervezését be kell fejezni egy Irorszá. gel- 
leni támadás esetén. Utalt ezenkivül azokra a veszé- 
lIyekre is, amelyek Irországot fenyegetik. 

öÖt napig holtan feküdt a lakásán. A timisoarai 
rendőrségnek jelentették, hogy Glasz J ozefin 77 
éves asszonyt már napok óta nem látták és felme- 
rült a gyanu, hogy II. kerületi O Josif-utcta 9 szám 
alatti lakásán holtan fekszik. A szomszédok ezen je- 
lentésére a rendőrség a lakást felnyittatta. Az idős 
asszonyt valóban holtan találták. Az orvosi vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy már öt nappal előbb halt 
meg. Halálát szivszélhüdés okozta. 

yet ura utut attáuty ia ut vialvl utat uul nutuaal ulrudl 
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árjegyzékek függ 

A közellátási minisztérium államtitkársága el- 
rendelte, hogy az összes élelmiszerüzletek kötelesek 

naponkint kifüggeszteni kirakataikban, hogy milyea 
mennyiségü ételolaj, cukor és liszt felett rendelkez- 

nek azon a napon. Azoknak a táblácskáknak, ame- 
lyek ezt feltüntetik, legalább 30-szor 30 centiméter 
nagyságunak kell lenni. Az államiitkárság továbbá 
elrendelte azt is, hogy az összes árakról megfelelő 

esztendők ki, valamint az egyes 
áruk árjelző cédulákkal látandók el. Az ármegjelölés 

A kirakatban fel keli tüntetni, hogy a kereskedő 
mennyi étolajjal, cukorral és tiszttel rendelkezik 

ezen emlitett mindkét módjának tehát egyidejüle: 
kell megtörténni. 

Bucurestből jelentik, hogy a közellátási minisz- 
térium határozata értelmében azok a kereskedők, 
akik ételolajat, cukrot és lisztet árusitanak, kötele- 
sek a cég nevével vagy bélyegzőjével ellátott számo- 
zott tiketteket nyomtatni. Ezeket a tiketteket azután 
szétosztják a jelentkező vevők között és az eladás 
kivétel nélkül ebben a sorrendben történik. Ezen 
árucikkek eladása már reggel hét órakor kezdődik, 
hogy estig be lehessen fejezni a vevől k kiszolsálásat 

A cukrászdák ezentul minden szerdán 
zárva tartamak 

Az uj intézkedés április 28. napja után lép életbe 
Timisoara városa közhirré tette, hogy a nemzet- 

gazdasági minisztériumnak a süteményfogyasztás 
korlátozására szóló ismert rendelete értelmében cuk- 
rászdákban, vendéglőkben, kávéházakban, bodegák- 
ban, valamint réteskészitőknél és mézeskalácsosok- 
nai április 28-ától kezdődően 

a keddi és szerdai napokon tilos mindenféle 

olyan sütemény árusitása, amely lisztből, 

vajból és tojásból készült. 

A tilalom alá tartoznak a torták, a kréemmel vagy 
gyümölccsel töltött sütemények, dióspatkók stb. 
Fzeken a napokon csak bonbont, gyümölcsfagylal- 
tot és kétszersültet szabad árusitani. A háromnapos 
süteménytilalom után a városi rendeletből kitünik, 
hogy a rendszeres heti kétnapos tilalom csak április 

28-a után lép életbe, a jövő héten tehát nincsen ilyen 
süteménytilalom. A timisoarai cukrászok vezetői 
egyebként eljártak illetékes helyen és azt a kérelmet 
terjesztették elő, hogy mivel hetenkint két napon ugy 
sem árusithatnak süteményt, engedjék meg, hogy 

hetenként egy napig zárva tarthassák üzleteiket. 
A kérelmet avval is indokolták, hogy kevés a nyers- 
anyag és hogy amugy sincsen pihenő napjuk, mert a 
het minden napján nyitva tartják üzletüket. Az erre 
voratkozó kérvényt továbbitás végett az iparügyi 
felügyelőségnek terjesztették be. A cukrászok vezetői 
most közölték, hogy kérelmüket jóváhagyták és he- 
t ként egy napig zárva tarthatják üzletüket. Az uji- 
tást az április 28-ával kezdődő héten vezetik be es 
ezen időpont után szerdán mindig zárva maradnak 
a cikrászdák. 

HUSÁRUSITÁS ÉS KENYÉRSÜTÉS A ROMAN 

HUSVEÉTI ÖNNEPEK ALATT. Timis-Torontalmegye pre- 

fekturája, valamint Timisoara város hatósága közölték, 

hogy a közellátási államtitkárság jóváhagyása folytán a 
román husvéti ünnepekre való tekintettel megengedik a 

husiparosoknak, hogy április 18-án, pénteken hust kimér- 
hessenek. A hus árusitása szombat este 23 óráig történ- 

hetik. Ugyancsak a husvéti ünnepekre való tekintettel 

megengedték a pékeknek, hogy a jövő héten a mamaliga- 

napokon is süthetnek, illetve kenyeret árusithatnak. Apri- 

lis 19-én, szombaton két napra szóló kenyeret állithatnak 

elő, 22-én, kedden pedig 23-ára készithetnek kenyeret. A 
jövő héten a mamaliga-napokat április 24-ére és 25-ére, 

csütörtökre és péntekre tették át. 

Az összes cégek ellenőrző könyvecskét fektetnek 
fel. A közellátási államtitkárság elrendelte, hogy az 
összes cégek kötelesek ellenőrző könyveskét feifek- 
tetni, amelyben az árellenőrzés esetében az ellenőrök 
bevezetik az általuk eszközölt ellenőrzés napját és 
óráját, valamint annak a megállapitását, hogy talál- 
tak-e rendellenességeket, vagy sem. 

A kukorica vasuti szállitása. Bucurestiből jelen- 
tik, hogy a vasut vezérigazgatóságának közlése sze- 

rint a kukoricának szállitása ezer kilógramig - 

ha azt teheráruként adják fel, külön hatósági enge- 

dély nélkül történnetik. Ezer kilógramon felüli meny- 

nyiség szállitásához, akár mint teherárut adják fel, 

akár teljes vagonmennyiségben történik, az illetékes 

községi jegyző által kiállitott bizonyitvany szükséges. 

A buzaliszt árusitásának nyilvántartása. Bucu- 
restiből jelentik, a közellátási miniszterium elhatá- 
rozta, hogy mindazok a kereskedők, akik buzalisztet 
kicsinyben árusitanak, kötelesek a liszteladást az el- 
adási bonok segitségével nyilvántartani. Az eladási 
bonokon fel kell tüntetniök a vevő nevét, lakhelyét és 
a vásárolt liszt mennyiségét. 

Takarékoskodni kell a mangánérccel Amerikában. 
Newyorkból jelentik, a központi bányahivatal felhiv- 
ta az érdekeltek figyelmét arra, hogy takarékoskod- 
janak a mangánérccel, mert lehetséges, hogy az Ame- 
rikai Egyesült Allamok rövidesen már nem kaphatnak 
ilyen ércet a tengerentulról. Az amerikai acélgyárak 
jelenleg évenkint ötszázezer tonna mangánércet dol- 
goznak fel. 

A bankbetétek kamatai. Bucurestii jelentés közli 
az érdekeltekkel, hogy a bankbetétek és a látra szóló 
folyószámla kamatai mentesek az ingó tőkeadó alól. 
Ugyanakkor közlik azt is, hogy ezek a betétek keres- 
kedelmi titkot képeznek és csak ügyészségi engedély- 
lyel lehet azokat felülvizsgálni. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vételt, 

a második az eladást jelenti) 107 százalék felárral: Dollár 
211.68-217.97, svájci frank 49.16-80.61. Devizák 38 

százalékos felárral: angol font 567.87-584.91, svájci 

frank 32.78-33.40, francia frank 2.24-3.31, német márka 
49-50 felár nélkül), olasz lira 5.50 (felár nélkül), 
pengő 26.50-27 (felár nélkül), cseh korona 4.68-4.7, 
dinár 289-3.05 (felár nélkül), török lira 82.92- 

Az aradi iparügyi felügyelőség felhivása a vállalatok- 

hoz. Az aradi iparügyi felügyelőség, hivatkozással a vonat- 

kozó törvényrendeletre közli az érdekelt vállalatokkal, 

hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket a vállalatok- 

ban esetleg keletkező rongálások és a felszerelések üzem- 

képtelenné válásának megakadályozása érdekében és adja- 

nak be jelentést az iparügyi felügyelőséghez, hogy ezáltal 

elkerüljék a szigoru büntetést. A fenti törvényrendelettel 

kapcsolatos bármilyen felvilágositással az iparügyi fel- 

ügyelőség szolgál, Arad, Closca-utca 7. 

- A 16-55 év közötti aradi lakösokat közmun- 
kákra rendelik. Arad városa rendeletet adott ki, 
amely a vonatkozó törvények és rendeletek alapján 
ugy intézkedik, hogy minden munkaképes 16 és 55 
év közötti aradi lakos, nemre való tekintet nélkül, 
két napi közmunkát végezzen. A munkára hivást a 
kerületi rendőrségek végzik és a felszólitottaknak 

szerszámot, ásót vagy lapátot kell magukkal vin- 
niök. Akik nem tesznek eleget ezen rendelet felszó- 
litásának, azokat 5000-50.000 leiig terjedő pénzbün- 
tetéssel sujtják. Az aradi katonai előképző parancs- 
nokság felhivást adott ki és abban felszólította a 
zsidó katonai előképzősöket, hogy kedden reggel je 
lentkezzenek a városházán, mert hat napi közmun- 
kát kell végezniök. Akik nem elenteznele azokat 

hadbirócág elé álhtják. 

évvel ezelőtt az elvetemült Raicsné két fejszecsa; 

agyonverte, majd, hogy biztos legyen a dolgában, ha 

őt. A gyilkosság után a gyilkos asszon; 

- Amnglia ediggi hajótérvesztesége közel 8 millió 
tonna. Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Nelson Rockefeller, Roosevelt elnök külön megbi- 
zottja Chesterben, egy amerikai uszályhajó vizre- 
bocsátása alkalmával kijelentette, hogy Amerika ed- 
digi haójtérvesztesége 7,9 millió tonna. Londonban 
eddig azt hangoztatták, hogy Anglia csak 5 milió 

tonna hajóürt vesztett. 
- Barátnője gyilkolta meg a fiatal asszonyt. Meg- 

irtuk, hogy Aradon kis magánházában néhány nappal ez- 
előtt megtalálták Lénárt Erzsébet holttestét, akit minte, 
öt-hat hónappal ezelőtt gyilkolták meg. A vizsgálat ered. 
ményre vezetett és megállapitást nyert, hogy a tettes 

özvegy Raics Vladimirné Cantacuzino-utca 26. szám alai 

lakó asszonnyal azonos. Ez két évvel ezelőtt ismerkede 
meg a szerencsétlen fiatal asszonnyal, akinek annak idejé: 
144 ezer lei készpénze volt. Ebből az összegből házat vásá- 
rolt, a megmaradt pénzt pedig együtt költötték el. Amik 
Lénárt Erzsébetnek már csak 75 leie volt, mintegy 

nyával megfojtotta áldozatát. Raicsné azzal csalogatta 
a kisebb-nagyobb összegeket Lénárt Erzsébettől, h 

mondotta ismerőseinek, hogy ! Lénart zbe Magy 
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a legdivatosabb minták szerint készülnek. 

Houzsvétkor Olaszországban is folytatták a labdarugó 
bajnokságokat, amelynek részletes eredményei a követ- 

Bologna: Bologna-Livorno 30. 
Róma: Lazio-Bari 2:1. 

Milanó: Ambrosiana-Triestina 1:1, 

Genova: Genova-Atalanta 2:0. 
Torino: Juventus-Venezia 2:2. 
Firenze: Milanó-Fiorentina 3:2. 
Napoli: Napoli-Torino 2:1. 

A Penti erümények után az olasz bajnokság állása 

Mörber-ékszerek 
KORBER ISTVAN, Timisoara 

I. Strada Caruso 3, (Kossák fényképész mellett) 

Az FC Bolozna : már r olasz zizanak 
tekinthető 

Ekszer- és órajavitások! Mérsékelt árak! 

ez: 1. Bologna 37 pont, 2. Ambrosiana 33 p., 3. Juventus 
30 p., 4. Fiorentina 30 p., 5. Milanó 29 p., 6. Atalanta 29 
p. 7. Napoli 27 p., 8. Triestina 26 p., 9. Róma 26 p., 10. 

Genova 11, Novara, 12. Venezia, 13. Livorno 25-25 

penttal, 14. Torino 24 p., 15. Lazio 24 p, 16. Bari 17 p. 
Érdekes, hogy Piola csapata Lazio a kieséssel ka- 

cérkodik. 
Az olasz bajnokság második osztályában a Liguria és 

a EBrescia vezetnek 38-38 ponttal, harmadik a Modena 
37. negyedik a Savona 35 ponttal és az A-ligába jutás kér- 
dése ezek közül dől majd el. 

na 

Félszázéves lennállása ulán 
a Budapesti IC hatalmas sporttelep 

birtokába jut 
A Hungária F C megszünésével szinte gazdátlanul 

maradt a Hungária-uti sporttelep is. Az uj bérletre vo- 

natkozólag a magyar főváros vezetősége kikérte a ma- 

gyar sporthatóság egyöntetüen mind a BTC nagy multra 

érdemes egyesület kapja meg. Az MLSz és a többi ma- 

gyar spothatóság egyöntetüen mind a BTC nagy multra 

visszatekintő egyesületét ajánlotta, mint a bérletre leg- 

érdemesebbet. Ezek után csaknem biztos, hogy a hatai- 

mas Hungária-uti sporttelepet a BTC kapja meg. A BTC 

különben a közel jövőben tartja ötvenegyedik évi rendes 

közgyülését, amelyen már az uj pálya birtoklása által te- 

remtett helyzet is tárgyalás alá kerül majd. 

A BIIGA H. és II. CSOPORTJAINAK ALLÁSA 
Miután lapunkban főleg az A-liga és a B-liga 

első csoportjával foglalkozunk, nem lesz érdektelen, 
ha ez alkalommal a B-iga csoportjainak a tábláza- 
tait leközöljük. 

Az erdélyi, azaz II. csoportban most a tavaszi 
idény derekán még mindig teljesen nyilt a helyzet 
és, amint az alanti táblázatból is kitünik, még négy 

tsapat küzd fej-fej mellett a bajnokság megnyeré- 
séért, azaz az Adigába jutásért. A bajnokság állása: 
Metalosport 10 6 2 2 20:13 14 
Tiul 10 7 0 3 33:19 14 
CFR (Simeria) 10 6 2 2 25:12 14 
Ind. Sármei 10 4 5 1 2412 13 
A C.F. R. 10 4 3 3 20:19 1i1 
Minerul 10 2 3 5 17:21 7 

Vitrometan 10 1 4 5 17:24 6 
Cimentul 10 0 i1 9 2.29 1 

/ Az ókirályságbeli III. csoportban már sokkal 
tisztább a helyzet. Itt a Juventus, amely sok évig 
kijárta az A-liga iskoláját, vezet Három tiszta pont- 
tal és a bajnokság megnyerése már aligha vitatható 

el tőle. A Juventüs megbizható jó formában van je- 
lenleg és vasárnap 6:1 arányban verte a Prahovát. 
Ezzeli szemben a legveszélyesebb ellenfele a brailai 
Franco-Romana saját pályáján csupán 0:0 arányban 
végzett a fővárosi imapival A bajnokság állása az 
alanti: 

Juventus 10 9 0 1 68:15 18 
Franco Románaá 10 7 1 2 2512 15 
A.S. Constanta 10 5 3 2 23:29 1 
Turda 10 6 0 4 383:25 12 
Olympia 10 2 2 4 23:23 10 
D.V. A. 10 2 2 6 I1635 6 
Prahova 10 2 0 8 16:37 4 
At. Tátárasi 10 1 0 9 1541 2 

sSVaDORsSzAÁG HAROM VERSENYZŐT NEVE- 
ZETT BE A BUDAPESTI EURÓPA- 

BAJNOKSAGRA 
A budapesti ökölvivó Európa-bajnokságra 

másután futnak be a nevezések. Legutóbb a svéd 
ökölvivó szövetség nevezte be három versenyzőjét, 
akik a következők: Kreuger, H. Anderson és Noren. 
A svéd szövetség eredetileg hat versenyző kiküldését 
tervezte, de a nagy versengésre való tekintettel 

Tekespor! 
A legutóbbi második bajnoki forduló Aradon is- 

mét gyenge eredményeket hozott és egyedül a Trico- 
lor érte el ujra a kétszázas szintet. Meglepetéssel is 
szolgált a forduló, mert a nyomdászok fejlődő csa- 
pata rávert a tavalyi bajnok atléták együttesére. A 
vasárnapi mérkőzések a következő eredményeket 
hozták: 

Gutenberg-AAC 174:173. A nyomdászok me- 
netről-menetre javulva, 39, 34, 48 és 53-as részered- 
mények után, végjátékban minimális arányban 
legyőzték az 52, 45, 35, 41-es meneteket játszó baj- 
nokcsapatot. A mérközést Terbancea vezette, 

Fortuna-Infrátirea 169:167. Mindkét csapat 
sokat bizonytalankodott és már az Infrátirea látszott 
győztesnek, de utolsó embere hibájából kiengedte a 
Diztosnak vélt győzelmet kezéből, A Fortuna 52, 41, 
41, 35, mig az Infratirea 44, 33, 35 és 55-ös részesed- 
ményeket játszott. Biró: Hanga. 

TRICOLOR-TRANSILVANIA 214:172. A pom- 
pás formában játszó Tricolor, a legnagyobb köny- 
nyedséggel 59, 45, 59, 51-es menetekben győzött, az 

Transilvania ellen. Biró: Gligorescu Paul. 
Prieteni-Metalurgistul 166:155. Gyenge telje- 

sitmény után, az egyetlen jó teljesitményü meneté- 
vel győzött a Prieteni 34, 35 és 62-es részeredmé- 
nyek után, a 46, 42, 33, 34 meneteket játszó Vasa- 
sok ellen, Biró: Nedici. 

AZ ARADI TEKE CSAPATBAJNOKSAÁG ALLAÁSA 
A vasárnapi második forduló után már csak két 

veretlen csapatot találunk a mezőnyben, a Tricolor 
és a Prietenit, kik közül a Tricolor jobb famennyisé- 
gével vezet. Hat csapatunk egyszer győzött és egy- 
egy vereséget szenvedett, mig két csapatunk még 
veretlen. A bajnoki táblázat a következő: 

1. Tricolor 2 2 - - 423 4 
2. Prieteni 2 2 -- 8358 4 
3. Crisana C'eER 2 1 - - 8354 2 
4. Rapid 2 1- 1352 2 
5. AAC 2 1 - 1 335 2 
6. Fortuna 2 1 - 1320 2 
7. Metalurgst 2 1 - 1 310 2 
8. Gutenberg 2 1 - 1 300 2 
a Transilvánia 2- - 1 326 0 

10. Infrátirea 2- - 1 320 0 

A 
delt tiz bemutató mérkőzésből az elmult hét folya- 
mán már két mérkőzést lejátszott és a mutatott já- 
tékuk sok igéret a jövőbeni sikeres szereplésükre. A 
két játék eredménye a következő volt: 

Infrátirea -Macelari 175:150. 
Macelari-Fortuna komb. l67:188. 
E héten ujabb két bemutatót játszanak a Bu- 

sosok. . 

A harmadik forduló sorsolása egyenlő erők össze- 
csapását hozza, amelyek egyike ma, csütörtökön este, a 
többi négy mérkőzés pedig vasárnap délután kertl lebenyo- 
Htásra. A müsor a következő: 

Csütörtökön: Gutenbers-Translyania, Fortuna 
pálya, este félkilenckor, 

st csupán a legesélyesebb 

aka. 

..ztyin 

31, 43, 61 és 37-es részeredményeket produkáló 

uF, a husiparosok csapata az elren: 

Fortuna -AAC, Fortuna-pályán, délután ötkor. 

Rapid-Prieteni, Fortuna-pályán, délután hat órakor. 
Tricolor-Crisana CFR, Tricolor-pályán, délután hat 

órakor. 
t 

A román sport uj vezetője. Bucuresti jelentés szerint 
Manole Stroici, a román sport vezetőjének lemondását el- 

fogadták és uj vezetővé Medeleanu Constantin alezredest 
nevezték ki 

Felhivás a Chinezul atlétáihoz. A Chinezul sportegylet 
közli atlétáival, hogy az atlétikai szakosztály a rendszeres 
edzéseket Eilhardt Ferenc testnevelési tanár, edző vezeté- 
sével hetenkint kétszer, kedden és csütörtökön tartja. Az 
cdzések ezeken a napokon délután a Banatul-pályán foly- 
nak. Az atlétákat felkérik, hogy az edzéseken pontosan 

vegyenek részt. Azokat, akik az atlétika valamely ágával 
foglalkozni kivánnak, szeretettel várják. Jelentkezni a 
pályán is lehet. 

Rame 

Ui könyvek 

Irodalmi Kiskáré 
- IHjabb Kubán Endre könyve - 

Itjabb Kubán Endre, akinek neve különböző erdélyi 
és bánsági lapokban megjelent cikkei alapján ismert a 
magyar olvasóközönség előtt, most jelenttette meg har- 
madik könyvét. Ez a könyv hivatott serkentőleg hatni Ar- 
deal és Bánság magyar iróira. Cime: Irodalmi Kiskáté és a 
szerző a magyar irodalom több kiváló nagyságának életét, 
munkásságát és koruk gondolatvilágának alakitására gya- 
korolt hatását ismerteti. A könyv, amelynek vezérfonala az 
erdélyi szellem, a fiatalabb nemzedéknek betekintést nyujt 
az irodalmi berkekbe, az idősebb korosztályhoz tartozó is- 
mereteit pedig felfrissiti. 

A százhuszonnyolc oldalas Irodalmi Kiskáté 

a 

belső 
tartalmának megfelelő izléses, tetszetős külsővel lép a 
közönség elé. A szines cimlap Gallasz Nándor szobrász- 

művész, a két első rajz pedig Szubotha Ottó grafikus és 
Szőnyi István festőmüvész munkája, 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle fillomtelkrémet, 
üMom-tejszappant és lillompudert, 
nhaáromszinben, Kapható kizárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata I. C. Bratianu 

Rúdió 
Csütörtök, április 1. 

Bucuresti: 13.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádió 

hiradó. 19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 
20.15: Radu Cornel dr. aradi főpolgármestei előadása. 22! 

Német, olasz, francia és angol nyelvü hirek. 

Budapest I. 6.40: Torna, hirek, hanglemezek, 10: Hi 
rek, 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.40: Hirek. 18: Le 

mezek. 14.80: Hirek. 15.20: Zene. 16.45: Hirek. 17.15: Le- 
mezek. 17.30: Előadás. 18: Hangverseny. 19: Hirek, 

19.25: Felolvasás. 20: Zenekari hangverseny, 21.40: Hi- 
rek. 22: Cigányzene. 23: Hirek német, ola-z, francia ás 

angol nyelven. 23.25: Hanglemezek. 

Péntek, április 18. 

Bucuresti: 13.50: Német nyelvü hirek. A4: Rádió- 
hiradó. 19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 22: 
Hirek német, olasz, francia és angol nyelve: 

Budapest I, 6.40: Torna, hirek, hanglemezek. 10: Hi- 

rek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.40: Hirek. 13: Zene, 
14.30: Hirek. 15.20: Hangverseny. 16.45: Hirek. 17 15: 
Lemezek, 18: Tarka hangverseny. 19: Hirek. 19.25: Fel 

olvasás. 20: Zene. 21.40: Hirek. 22: Zenekari hangver- 

seny. 28: Hirek német, olasz, francia és angol 
28.25: Hanglemezek. 

SZOMBAT, APRILIS 19. 

Bucuresti: 13.50: Német nyelvü hirek, 14: Rádióhiradi 

19.50: Német nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó. 22: Né 

olasz, francia és angol nyelvü hirek. 

Hnudapest I: 6.40: Hirek. 10: Hirek. 10.20: A mu 

János zé at Tenő 
isérettel), 17.20 tkat A7 
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Kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 

Ánást keres 

tást olcsón vállal. Laphivásra azonnal jövök. 
Timisoara, IV., Str. Fröbl 41, ajtó 10. (725) 

urnál. A háztartás minden ágában jártas. 
Cimeket „Jó bánás" jelige alatt a timisoarai 
kiadóba kérek. (721) 

Diszkertek parkirozását, valamint alakitá- 
gát és egész nyári gondozását vállalom. 
Hoffmann Mihály kertész, Timisoara, II., 
meghosszabbitott Mures-utca, Ditrich-ház. 
A gyiroki uti korcsmával szemben. (1920) 

Majorosnénak menne barmofineveléshez, 

sertéshizlaláshoz és konyhakertészethez, 

mindenhez értő középkoru urinő, esetleg 
férjével együtt. Cim: Rudolf Mosse, Arad, 
Str. Eminescu 8. (2192) 

Megérkeztek már az 

olaszorszáni narancsak 
ára 74 lei kilója, mig 

a duplavérü extraii- 
nnom áruk 82 lei ke. 

Egonerativa „Inirea" Csoperatorilor 
Timisoara IV., Str. I. C. Bratianu 32 

Telefon 32 20 

Jól főző mindenes, valamint szakácsnő, 

gyermekkisasszony, bejáróno éves bizonyit- 

vánnyal jó helyen állást keresnek. Felvilá- 

gositás: Timisoara, I., Str Sft. Jon 7, föld- 

szint 10. (Irgalmasok mellett.) (19043) 

Női és férfi ruhaszabászati tanfolyam veszi 
kezdetét az ünnepek után. Érdeklődni Arad, 
Calea Banatului 6, Megyery szabóság, 

ugyanott egy tanuló és egy kézimunkás fel- 
vétetik, (2199) 
............... 

] Alkalmazás 

Mindenes főzőnő május 1-re felvétetik. 

Rudolf Messe Arad, Str. Eminescu 8. 

(2182) 

Től főző mindenes lányt 2 személyhez kere- 
sek április 15-re. Timisoara, IL, Str. Scipio 
2. (A Loga és Carmen utcák között, 
ajtó 1. Seceleanu.) 11905 

Oktatás 

Mindenes szoba ány, szakácsnő, bejáronő és 

sgyermekkisasszony azonnal jó fizetéssel 

felveletik. Timisoara, I, Str. Sft. Jon 7, 

földszint 10. (1903) 

Gyakorlattal biró csecsemőgondozónőt kere- 
sek vidékre azonnali belépésre. Kendeffy, 

Hatez, Hunedoara. 

HAZAK ELADASA 
FöLDEK VTELE 

szoltöok CSEREJE 
MALMOK 

a TELKEK 
mminden árfokozatban 

HATSCHEK ÜGYNÖKSEG 
Arad, Bulv. Carol 46. Telefon 16-95. 

Bejárónőt vagy mindenest keresek azonnal- 
ra. Timisoara, Str. Lonovici 1, IL em. 8 (Pa- 
iu Timisoarei). (729) 

rerestetik, ki a szöllő- és gyü- 
kezeléséhez ért, ségai 8 holdas szöl- 

Cüreket Rudolf Mosse hiküsetroni 
d, Str. Tminescu 8. szám alá. (2196) 

PRÓ 
Az apréhirdetések dija előre fizetemdő 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLASKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb spróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 
szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés hausz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel jegkisebb apró- 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jekge és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

28-10. H. kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici trafik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 

Kárpitos házakhoz ajánlkozik, ujat, átalaki- 

Jobb nő házvezetőnői állást keres magános 

templom mellett). - Grosz trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. Nógrády trafik (Corso 
mozi mellett). - Vass trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. - Wittek trafik, Bulev. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (volt Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Telef.: 45-13. 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési irodájz (Strada Eminescu 8, Telefon 17-11). 

CORSO (ARAD) hozza a filmek igaz gyöngyeit. Premier vasárnap. fel. 23-64 

A legszebb és legszenzációsabb husvéti müsor a COR OBAN 
Évek óta a TÁRZAN-lilmeket csak a Corso játsza 

Jól főző mindenes kerestetik. Arad, Calea 

Saguna 75, ajtó 3. (2158) 

Kifutófiu és bejárónő felvétetik azonnal. 
Fick, Arad, Str. Baritiu 14. (2194) 

Két rézágy orornyal éjjeli szekrény, toi- 
let, 2 szekrény 10.000 leiért sürgősen eladó. 
Timisoara, I., Bulev. Regele Mihai I. 6 (volt 
Bulev. I. G. Duca) I. em. ajtó 7 (734) 

épületekkel vagy anélkül jutányosan bérbe- 

lett. 

Női szabó és varrónőket felvesz azonnalra 

Held-szalon, Timisoara, Palace-ház, Lloyd- 

sor. (733) 

Kiadó magánhazban szerény lakás üresen 
vagy butorozva. Arad, Str. Oituz 23. (1909) 

Lakás 

négy uj gumikerékkel. 

eladó. Timisoara, III., Str. Metianu 4, föld- 

Egy kertes kis lakást bérelne gyermektelen 

házaspár. Esetleg Kisodán is. Értesitést ke- 
rünk a timisoarai kiadóba „Jól fizet" jel- 

igére. (1910) 

Butorozott szoba fürdőszobahasználattal 
kiadó. Arad, Bulev. Regele Ferdinand 47, 

I emelet, ajtó 1. (2197) 

Adás-vétel 

35-40 vagon elsőosztályu cser 6000, tölgy 
3090 és más 109 tüzifa eladó ab Timisoara 

állomás, Cim a timisoarai kiadóban. (1891) 

Megbizóiak készménznen 
nagyon magas árat fizetnek külföldi, 

belföldi, gyári szőnyegekért, antik és 

modern butorokért, márkás porcellá- 
nokért, irodai és üzleti berendezésekért, 

linoleumért, irógépekért, varrógépekért, 

festményekért, szobrokért, Wertheim- 

kasszáért, mütárgyakért, könyvritka- 
ságokért. „ARTA" bizományi üzlet, 

Arad, Str. Alexandri 5. 

Különböző korabeli komplett butorok, sza- 
lonok, egyesek is ugymint szekreter sarok- 

vitrin, vitrin, könyvszekrény, asztal, fotel, 

szék, ugyszintén komplett modern szobák, 

olcsóbb, értékesebb, bőr- és más klubgarni- 

turák, szőnyegek, disztárgyak, festmények, 

csillárok, függönyök stb. E. Fischoff, Ti- 
misoara, I., Bulev. Regele Mihai I. 6 (volt 

Bulev. I. G. Duca). (735) 

Veszünk modern és antik butort, szőnyeget, 

ezüstöt, porcellánt, iróasztalt, varrógépet. 

Nagy választék hálószobában, kombinált 
szobákban, konyhákban, mindenfajta mo- 

dern használt és antik butorokban. Blidariu 
butorüzlet, Timisoara, IV., Piata Küttl 2, az 

udvarban. (622) 

Teljes lakásberendezéseket, belföldi és keleti 
szőnyegeket, antik és modern butort, varró- 

gépeket, ezüstöt, nemes porcellánt, Timi- 

soarán, Aradon valamint az ország bármely 

más helyén veszünk a legmagasabb áron. 

Tempo bizományi üzlet, Arad, Bulev, Regina 

Maria 12. Telefon 19-75. (621) 

Téli ruhalt ne norokassa. Nanem alaposan 
és praktikusan iiszülassa. A port csak vil- 
lamosporszivókészülékkel távolitjuk el 

Timisoara. Telefon 25-63 

Veszek üres cognacos üveget minden meny- 

nyiségben. Cosma füszerüzlet, Arad, Bulev. 

Regele Ferdinand 17. (2189) 

Hladó egy jó állapotban lévő Buick-autó 

Timisoara, Bulev. 

Regina Maria 7. Házmesternél. (709) 

Női átmeneti kabát, fekete, jókarban lévő, 

Különféle 

Emeletes raktárhelyiség utcai bejarattal 
kiadó. Arad, Bulev. Rezele Ferdinand 47, 

L em. ajtó 1. (2195) 

anyamantárai [ 
második kiadásából még egy 
kevés számu példány kap- 
ható a Déli Hirlap kiadóhi- 
vatalában, Timisoara és Ara- 
don: a DéliHirlap hirdetési 
irodájában, Sir. Eminescu 8 
esetleg a pénz előzetes be- 
küldése utján is megrendel- 
hető. Ara 24 lei. 

a 

Déli Nizlam 
részére hirdetések a 

RUDOLF MOSSE 
hirdetőirodában 
Eminescu-u.8. Tel. 17-11 

szint 5. (716) 

. 

kényelemmel. (Központi 

Előfizetési reklamációk ugyancsak 
fenti címre intézhetők 1 
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OTEL 
BUDAPEST, V EGYETEM-U. z 

Hotel Szabó a belváros középpontja an jeksztk Szép, 

30 hold szántó és 15 hold legelő gazdasági 

adatik. Bukovinszky, Gavojdia, Lugoj mel 

(727) 

megvételfe keres 

Tigonratia Munca, Timisoara Pfa Lenau2 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA.-féle filiomtejkrémet, 
liliom-tejszappant és iiliompudert, 

háromszinben, Kapható kizárólag a 

Városi 
győgyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

K 

Halschek ngattantorpalmi iroa 
rad, Bulev. Carol 46. Telefon 16-95. 

(ARAK EZREKBEN!) 
6000: kettős tkv. tételt képező bér- 
ház, 20 bérleménnyel. 3000: sarok- 
üzletház, 13 lakással. 2500: Belv. 
emeletes 9 lakásos. 1700: Főtér 
mellett üzletes ház, 1 nagy, 4 közép 
nagy lakás nagy telek. 1600: kettős 
telken épült bérház, 200.000 btto 
hozammal. 1500: belv. 6 bérlemé- 
nyes, nagy fronttal. 1300: főtéri 
bérházkomplexum % része, bttc 
1190 hozam. 1000: köruti cottage- 
villa. 900: II. ker.-ben sarokház 2 
üzlet, 2 nagy, 8 kis lakás, nagy jővő. 
800: belv. ix3, 1x2, 1xi sz kompl. 
lakás, nagy kert. *80. Muresparti 
uj 3 szobás villa. 650: üzletes sarok- 
ház. 550: 3-szobás, fürdőszoba, 
nagy kert a Viztoronynál. 400: per- 
navai 3 lakásos. 330: Belv. 3-szobás 
családi ház, nagy kert. 250: Gyer- 
mekkórháznál, nagy kertes. Földek. 
Telekek. Szőlők. Csere inzatarok 
Minden árfokozatban. 

BÓ 
tiszta, világos szobák, minden modern 

mideg-meleg folyóviz, teleton stb) Polgári szálló, polgári árak, 
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